

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.825

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Jueves 16 de junio de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

En torno del famoso debate

La intervención de Lerroux

A mucha gente le ha sorprendido de una manera extraordinaria la intervención de Lerroux en el debate de anteaer. Y mientras para unos fué motivo de regocijo porque con ella contribuyó a fortalecer al Gobierno, para otros fué causa de decepción. Hay muchos que no comprenden la actitud del caudillo radical cuando, apesadumbrado el Poder, hace todo lo posible para que lo conserven sus adversarios políticos.

Y es que a simple vista el hecho resulta anómalo e incomprensible. ¿Por qué don Alejandro prestó esa generosa ayuda a quienes le negaban—todavía no hace unos días—su concurso si llegaba a colocarse en la cabecera del banco azul? ¿Es por miedo a gobernar con fuertes oposiciones? ¿Es porque cree sinceramente, como ha dicho, que tras del debate March se estaba elaborando una mala política para enredar el régimen?

Nada de eso y... todo eso a la vez. Por una concatenación curiosa de incidentes, el debate adquirió derivaciones políticas de gran alcance. Si en esas circunstancias se lanza Lerroux con la fuerza que le da su minoría y la que tiene por su prestigio político, hubiera provocado la crisis; pero también hubiera caído sobre él el estigma—justificado o no—de haber colaborado con los enemigos del régimen al derrumbamiento de un Gobierno republicano.

En política no todas las cosas son en la realidad como en realidad son. Por eso el debate no se circunscribió a dilucidar, como era lógico, si el contrato de Tabacos que hizo un ex ministro de Hacienda de la República fué más o menos perjudicial para los intereses del Tesoro que el que hizo Calvo Sotelo, sino que derivó hacia un aspecto político espinoso y apasionante. Y de este punto—porque para él esa era la realidad—tuvo que partir el señor Lerroux a la hora de intervenir.

Nosotros no creemos que los adversarios del régimen hayan salido ese día con el arma al brazo para disparar contra la República. Ni lo creemos nosotros ni lo creen muchos de los que lo dijeron. Pero nuestra creencia no basta a formar una realidad. La realidad estaba formada por la emoción que sintió la Cámara al adquirir la convicción—equivocada o no—de que allí se forjaba una maniobra que era necesario deshacer.

La prueba más concluyente de que la intervención de Lerroux fué oportuna, útil—y para el Gobierno, providencial—es que la justifican hasta los periódicos que reconocen que el apasionamiento del banco azul desvió el debate a una cuestión puramente política y de la peor especie. Todos—o casi todos—comprenden la actitud del caudillo radical a quien, como a la mujer del César, no le basta con ser un buen defensor del régimen si, a la vez, no lo parece...

MUJERES CELEBRES

Santa Teresa de Jesús

En la vetusta ciudad de Avila en 28 de marzo de 1515, nació una mujer que después había de ser canonizada por sus merecimientos y virtudes. La Santa Doctora, que por el obispo monseñor Segura fué tildada, demasiado ligeramente, de «femenina inquieta y andariega», constituyó tal vez una de las figuras más interesantes entre aquellas cuyo nombre perdura hoy y perdurará en edades venideras. Por esto no podemos dejar de tratar de ella, aunque rápidamente y sin más intención que el de dedicarla este humilde si que respetuoso recuerdo, que tal vez sirva para hacer memoria en muchas cabezas que han perdido más de lo conveniente.

Fundadora de gran número de conventos para mujeres y para hombres, autora de escritos cuyo valor merece toda clase de alabanzas, virtuosa por especial don, inimitable en su trabajo arduo, la doctora de Avila es digna de la canonización que en 1622 llevó a efecto; ya que en 1614 fué beatificada.

Como poetisa hemos también de apreciarla sin temor a ser tachados de exagerados y hemos aquí de hacer advertir su amistad con la Cruz, el poeta místico de esas armoniosas, al que conoció cuando priora del convento de la Encarnación de Avila, así como con Fray Germán.

Reformadora, valiente y audaz, fué cruelmente perseguida. Para ejemplo de tal persecución nos acordamos de que mientras San Juan de la Cruz y Fray Germán fueron presos, y desterrados los primeros monjes Descalzos, Santa Teresa de Jesús era confinada a un convento y denunciado el libro de su vida, escrito a instancias de su confesor el padre Gracián, y hasta su misma persona al tribunal de la Inquisición.

La víspera de Navidad de 1577, año de sus mayores tribulaciones a causa de una caída rómica, un brazo y más tarde, en un momento crítico de tal gravedad, que en más de una ocasión creían ya perdida aquellos para quienes era luz virtuosa en el recodo de la vida.

San Francisco de Borja fué uno de los que más le alentaron en su vida de empresa, y estando en Avila en 1558, fué cuando la Santa Doctora tuvo el primer raptó o visión del infierno, a raíz del cual tomó por confesor al padre

Alvarez, del que ella misma hace grandes elogios, por lo que no hemos querido dejar de citarle.

A la edad de 67 años, la ilustre doctora, de perpetua memoria, abandonaba Medina, aquel convento que ella misma fundara.

Aun quedaban para ella los momentos más amargos de su existencia gloriosa en la tierra y son ejemplo admirables su resignación y su entereza para resistirlos.

En el largo camino hasta Alba de Tormes, más de una vez creyó morir de hambre y de cansancio. Dios no lo quiso y a la ciudad citada llegó un triste 20 de septiembre y allí murió en 4 de octubre siguiente, en los brazos de la que fué su mejor hermana, Ana de Jesús.

C. CABALLERO

Por esas calles...

(Del carnet de un reporter)

Valencia, como toda gran urbe de fundación antigua, tiene una serie de callejuelas estrechas enclavadas en la zona que pudiéramos llamar histórica, para distinguirla de la parte moderna. Esas callejuelas resultan sumamente pintorescas; en algunas hay rincones insospitados, pleróticos de belleza y evocadores de otras épocas, otras costumbres y otras necesidades.

Y aquí está el mal precisamiento; el tráfico moderno no se compagina con las callejas medievales; el camión necesita anchura, espacio para desenvolverse, y las callejas de la Valencia pintoresca no reúnen estas condiciones.

Ayer, en una de estas calles, un camión aplastó sobre la pared a una desgraciada muchacha, y esto hay que evitarlo.

Nosotros, mientras el Ayuntamiento busca solución adecuada a este problema del tránsito suspendiendo la circulación de toda clase de vehículos por las calles cuya anchura fuera inferior a la doble de la distancia de cubo a cubo de las ruedas. ¿Un poco radical la medida, no?

El señor fisgón y entrometido, lector de LA CORRESPONDENCIA y buena persona, que muestra mano en muchas de las gacetas que aparecen en esta sección, sigue sin explicarse por qué subsisten esos primeros postes colocados en la plaza de Emilio Castelar para el alumbrado suplementario.

Dice que estos postes resultan «abriróns» vulgares, y algunos, a cierta distancia, parecen «carafalés». Olvida que todo esto es provisionario y que en cuanto la plaza que-

Política y politiquerías

La lucha de la sesión

Ninguna. Cero. Nos referimos al aspecto moral. En cuanto al aspecto político, ya es otra cosa. Ese lo verá cada uno a su sabor. Para nuestro gusto político, el debate terminó de una manera satisfactoria.

En cuanto a la cuestión planteada, «nada se resolvió», como dice un periódico madrileño. «Los cargos formulados y la documentación en que aquéllos se apoyaban, quedaron en segundo término y pasó a primer plano la figura del señor March.»

Que es, poco más o menos, lo que nosotros hemos dicho ayer. Y no es un sólo periódico el que se expresa así: son varios. Mejor dicho; se expresa así la mayoría de la Prensa, lo que no tiene nada de extraño porque frente a las cuartillas la pasión suele salir frenada.

Hay—claro está—periódicos de partido que salen júbilosos aventando el resultado de la sesión juntamente con algunas frases mortificantes para los adversarios, como los hay que han abierto—en lo que esto es posible—la espita de la indignación y la inquina.

Pero para los independientes, para los que miran las cosas objetivamente, la sesión fué baldía, ya que nada se resolvió en ella acerca de la cuestión planteada. Precisamente lo que nosotros consignábamos ayer.

Y no traemos a colación estas coincidencias de juicio movidas por un purrito vanidoso que, por otro lado, sería pueril para un caso tan claro y lógico como éste. Lo recordamos porque ello revela que nuestras opiniones corresponden a nuestra condición de periódico independiente, que se siempre procura dar al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios...

Los complots y las agitaciones

La Prensa presta alguna atención a los que llama «señoritos agitadores del Ateneo» y a la detención del barón de Mora, como conspirador monárquico y cabezalla o intermediario de un complot.

Con respecto a lo primero, nada podemos decir. En el Ateneo, como hemos manifestado ayer, se han estado predicando de tal modo todas las rebeldías, que han llegado a ponerlas de moda, con lo que va a costar Dios y ayuda el agabar con ellas. Por lo menos en aquella docta casa, como solía llamarse.

Y como los que ahora se quejan de esos «señoritos agitadores» son los agitadores de antes que ahora mandan, el empeño de aquietarlos tropezará con serios inconvenientes; porque neptizarán, no sin lógica: —Pero, ¿sois vosotros los que estáis con esas?

Y en cuanto al complot del barón—o ex barón—de Mora, la noticia da ganas de reír, si es que a ese señor se le considera algo importante en ese complot.

Y nos extraña que la Prensa—que conoce bien a ese señor, porque ese señor hizo «cosillas» literarias y asuntos literario-comerciales en viajes por Ultramar—, pueda dar trascendencia a unos artículos del barón de Mora, a la actividad desplegada por él, ni siquiera a las armas—que no serán muchas—que posea, pues aunque desee (no diremos que no) volver al régimen monárquico, es de presumir que no le consagrará más esfuerzo que el de verlo llegar sentado en la terraza de un café para incorporarse después al movimiento, como harían bastantes y como hicieron muchos el día 14 de abril con la República.

De manera que si por ahí viene el complot, este régimen puede vivir tranquilo...

SE TRASPASA

local lujosamente decorado
Informes: PAZ, 38

de arregladita, buscaremos unos soportes decentitos que le vayan bien.

X.

DEL MOMENTO

Consejo administrativo se reunió por fin ayer para mil cosas hacer de carácter decisivo.

Importante es la cuestión. Todo ministro, a fe mía, debe preocuparse hoy día de hacer administración.

Que administrando sin tasa se administre rectamente y administrativamente se administra bien la casa.

Estoy encantado, pues, de que se proceda así, y se haga como ahora vi si quiera un Consejo al mes.

Hay mucho que administrar en esta nación menguada que cobra sin perder nada y pierde antes de pagar.

Y como administra así siempre y en toda ocasión, casi nunca en la nación se encuentra un maravedí.

Venga, pues, ese Consejo del todo administrativo, y a ver si hay en él motivo para desterrar lo viejo.

Porque en la administración malabar que siempre darle quisieron a esta nación, no había que administrarle ya más que... ¡la extremaunción!



En Tafalla han de hacer excavaciones básicas con objeto de ver si allí hay sales potásicas. Pero además se harán en abismos oscuros sondeos que darán tal vez hidrocarburos.

Al Gobierno por fin veo en el buen camino. La nación vivió sin pensar en su destino.

Pero ya que en buen hora piensa en su gran riqueza, ¡bajo la tierra ahora meterá la cabeza!

¡Petróleo y gasolina tendrá España sin tasa! ¡Cuánta libra esterlina nos va a dar la potasa! Y aun más la dicha vale, y aun más suerte preveo, si un yacimiento sale... ¡¡¡de duros de Amadeo!!!



En vista de la falta de numerario, más trigo va a importarse si es necesario.

¡Bien hecho, os digo! Que el mal de España es todo cuestión de... «trigo».

ENE

Diputación Provincial

El presidente accidental de la Diputación, señor Gisbert, acompañado del ingeniero jefe de Vías y Obras señor Donat y del diputado a Cortes don Julio Just, estuvo esta mañana en Manises para estudiar el acceso al puente construido por la Diputación, de acuerdo con las aspiraciones de aquel pueblo, manifestadas por su Ayuntamiento.

Se ha llegado a un acuerdo y en la próxima semana comenzarán las obras de dicha carretera de acceso.

Se complace el presidente de la Diputación, señor Gisbert, que por noticia telefónica facilitada en el día de hoy por don Juan Calot, ha sido informado favorablemente y aprobado el proyecto de Sanatorio de Porta-Coeli.

Federación Industrial y Mercantil

Hoy jueves, a las diez y media de la noche, se celebrará un concierto en dicha entidad, en el que la notable tiple Amparito Martínez y el tenor Monzó interpretarán lo más selecto de su repertorio.

En el Palacio de Justicia

El señor González Besada, en Valencia

Ha llegado a nuestra ciudad el inspector fiscal del Tribunal Supremo don Rafael González Besada, con objeto de recoger en esta Audiencia datos relacionados con su alto cargo.

El distinguido funcionario ha visitado esta mañana el Palacio de Justicia, siendo recibido por el presidente don Luis Suárez y fiscal don José Luis Gargallo.

Acompañado del señor Suárez ha recorrido el ilustre huésped todas las dependencias de la Audiencia, saludando a los magistrados y personal de Fiscalía, donde se le ha tributado un cordialísimo recibimiento.

Sea bien venido.

A perro flaco todo son pulgas

A consecuencia del mal negocio se había declarado en quiebra un fabricante metalúrgico del pueblo de Marchalenes, y hallándose el 25 de mayo del pasado año los síndicos encargados del ajuste de cuentas en la puerta del establecimiento que acababa de perder el crédito, vieron con gran sorpresa a un individuo que salía de los citados talleres cargado con la tubería de plomo y otros objetos de cobre.

Sospechando que éste no era uno de los acreedores del quebrado, lo detuvieron en el acto, presentándolo a las autoridades, declarando en tonos el desconocido que juntamente con otro que se había juntado, entraron en aquella casa con ánimo de robar.

Les salió mal la cosa, y el hombre, llamado Alfredo Martínez Luz, ha comparecido hoy ante el tribunal de la sección primera acusado por el fiscal señor Comagón de un delito de robo en grado de frustración.

El letrado defensor don Leopoldo Salinas García-Nieto, considerando que el procesado sólo era cómplice de tal delito, ha pedido a la Sala se le castigue con arreglo a sus conclusiones.

Suspensión

La otra causa señalada en esta Sala se ha suspendido por incompetencia de los testigos.

Se trataba de una estafa y defendía al acusado don José María Herrero, y al perjudicado don Rafael Ferrer.

Negocio redondo

Hace bastantes años, allá por octubre de 1924, Francisco Vázquez Navalón, hombre pequeño, pero de grandes empresas, estableció en el pueblo de Benetúser un tostadero de café montado con todos los adelantos de la industria.

El negocio progresaba a pasos agigantados; pero su rendimiento no satisfacía las ambiciones del emprendedor comerciante, y a los dos meses de funcionamiento, sin decir nada a nadie, vendió todos los aparatos y maquinaria, desapareciendo del pueblo con un puñado de miles de pesetas, producto de varias partidas de café y azúcar que vendió al contado sin abonarlas a las casas remitentes.

Solo a la casa Ruiz Noriega, de Santander, alcanzó con 11.000 pesetas; la de Abascal, de Sevilla, también resultó perjudicada, y otras más de Albacete, sumando un total de 40.000 pesetas el descubierto que dejó el procesado entre sus proveedores.

Descubierta la fuga del dueño de tal tostadero, se puso en movimiento la Policía, logrando detenerlo en Madrid.

Al comparecer hoy ante sus jueces, ha dicho que huyó agobiado por los acreedores, con la intención de buscar recursos para afrontar la situación y poder salir poco a poco las cuentas pendientes, cosa que fué imposible, por haber sido detenido y encarcelado cuando estaba realizando sus gestiones.

En este juicio, aparte del fiscal don José Castro, intervienen como acusadores privados, en representación de las casas perjudicadas, los letrados don Leopoldo Pelechá, don Arturo Ledesma y el diputado a Cortes don Pedro Vargas.

En defensa del procesado actúa don Antonio Merino Conde.

MOMENTOS POLITICOS

LA BURGUESIA

Burgués, ¿qué significa esta palabra? ¿A qué concepto claro y definido responde?...

No hace mucho leí que esta palabra tuvo su origen en la bohemia literaria de fines del pasado siglo. Para los héroes de Mourge, burgués era entre la gente de letras, todo artista que llevaba camisa limpia, todo el que comía y dormía con regularidad y todo el que llevaba con orden la vida. El bohemio que triunfaba y tenía dinero, pasaba a ser burgués para los soñadores desmelenados y fracasados, que seguían viviendo del «chantaje» y del sable.

Una cosa parecida sigue la palabra significando en política, aunque de una manera más vaga e indefinida todavía. Según como se come o se viste y según el éxito con que se trabaja, se es burgués o proletario. Un obrero manual que se emancipa y gana dinero, pasa a ser burgués. Lo es también un profesor, aunque no tenga apenas para vestirse. Un maestro de escuela muerto de hambre, es un burgués indigente. Y en cambio el propagandista «cultivador del paro voluntario», que vive de los obreros a costa de sus salarios, es un proletario.

La confusión reinante arranca del colosal error, introducido por Carlos Marx, de ver en la bohemia moderna solo dos clases opuestas y en lucha: la capitalista o burguesa, y la obrera o proletaria. Una sociedad es cosa mucho más complicada. No solo existen estas dos fuerzas; hay también otras muchas clases, como afirma León Duguit, al no encontrar la diferencia jurídica determinada, que separa los burgueses de los obreros, ni siquiera la línea, frontera, indecisa que los divide.

¿Qué son los asalariados que no tienen capital y solo cuentan con un sueldo para vivir? ¿Son burgueses? Casi siempre el jornal del obrero manual es más elevado que el sueldo del empleado o del funcionario. Sin embargo no pertenecen a la misma clase, a pesar de ser unos y otros asalariados.

El pequeño propietario que cultiva por sí mismo sus tierras, es a la vez capitalista y obrero. El dueño de un auto, que lo alquila y lo conduce, lo mismo.

¿Es burgués un chofer asalariado? Si lleva el automóvil de la basura pública, no; pero si conduce el de un multimillonario, con lacayo y lavacoches, indudablemente, sí. Esta es la concepción simplista de la palabra, su valoración sustancial.

Mariano CUBER

En el Gobierno civil

Elecciones municipales

El gobernador civil interino nos ha manifestado hoy que para el día 3 de julio próximo han sido convocadas elecciones parciales municipales en Rocafort.

Mitin que no se autoriza

El señor Afán de Ribera ha seguido diciéndonos que había denegado la autorización pedida para celebrar el próximo sábado en la plaza de Toros de Alcira un mitin que se proponía dar la Derecha Regional Agraria, en vista de los informes facilitados con respecto al orden público.

Se reanuda el trabajo

En Cheste, como ya anticipamos ayer, se ha reanudado el trabajo.

Sala de lo civil

Se ha constituido en esta Sala el Tribunal de lo Contencioso Administrativo para ver y fallar dos recursos interpuestos, uno contra el acuerdo del Ayuntamiento de Torrente concediendo a don Vicente Roig Ortí—previo pago del arbitrio municipal—licencia para derribar y reconstruir un edificio de la propiedad de don Manuel Simó Veguer, y otro contra el acuerdo del Ayuntamiento de Cheste suspendiendo de empleo y sueldo al alguacil Ángel Cortés Rodrigo.

En el primero ha actuado el ex rector de la Universidad don Joaquín Ros, con el abogado del Estado don Joaquín Colomer, y en el otro don Francisco Calatayud, con el mismo fiscal.

Hoy en el ideario extremista, los proletarios ya no son más que los que trabajan en las fábricas. Los otros, son mineros, patronos, campesinos rentistas, intelectuales, labradores, oficinistas, comerciantes, cocheros, choferes, barrenderos... ¡Todos, «medio burgueses»! Todo trabajo que no sea directamente reproductivo, no es trabajo para los socialistas. Los obreros, alistados bajo cualquier bandera de la burguesía, que no desempeñen una función útil socialmente, no son proletarios.

Actualmente se pasa, pues, de una a otra clase, con suma facilidad. De ahí lo falso e indefinible de la llamada «lucha de clases», preconizada por Marx, que supone el encasillamiento completo y definitivo de los seres, como burgueses o como proletarios. Cosa que la práctica está desmintiendo a diario, con la constante renovación de los capitales privados a impulsos del interés personal. Desde el momento en que ya no hay en las sociedades modernas obstáculos artificiales que impidan subir y progresar, la teoría de «las clases» se ha derrumbado. Los más inteligentes triunfan siempre, pertenecan a una u otra agrupación social. Ni siquiera puede argumentarse seriamente, que la instrucción que los ricos pueden más fácilmente recibir, los pone en condiciones de superioridad sobre los pobres, pues en cambio el estímulo mayor de éstos y su deseo de progresar, con pesca con creces la ventaja. Se está probando todos los días, en las Universidades y en las Academias y pueden dar fe de ello todos los profesores. Las estadísticas demuestran que no hay gran fortuna que se pierda en las manos de una misma familia durante tres generaciones, y que casi todos los que ocupan las grandes posiciones políticas y económicas del mundo, son de origen proletario. Basta para convencerse de ello, repasar el índice de las grandes personalidades de la Historia.

Por eso sólo los brutos, sólo los que tienen plena conciencia de su inferioridad mental, pueden defender con ardor las bases de privilegio, que supone la igualdad material preconizada por las teorías extremistas. Libertad y capacidad, es lo que se necesita. Libertad para trabajar, para subir, para progresar, es lo que deben pedir los inteligentes y los mejores. Con eso basta. Las aguilas no necesitan ni de pastor, ni de manada, ni de baño; van siempre solas, confiadas en los vigorosos medios de que las dotó la naturaleza.

Mariano CUBER

en la fábrica de botones, pero las obreras no han retirado el oficio de huelga hasta tanto no se resuelva el asunto relativo al encargo de dicha fábrica.

Mariano CUBER

Los ladrilleros

El gobernador interino ha recibido un oficio del alcalde de Alfara del Patriarca comunicándole que los fabricantes de ladrillos han abierto las fábricas con el propósito de admitir al personal, pero los obreros se han abstenido de entrar al trabajo por exigir a los dueños que trabajase todo el personal despedido.

En vista de dicho oficio, el señor Afán de Ribera ha comunicado al alcalde que hiciese presente a los fabricantes que hasta tanto no se resolviera el ministro de Trabajo el recurso que tienen presentado, rige el contrato aprobado por la superioridad, y que en su consecuencia tienen la obligación de readmitir al trabajo a todo el personal despedido el día de la huelga.

En igual sentido ha oficiado el gobernador a la propietaria de una fábrica de ladrillos en Catarroja.

Para solucionar unas diferencias Esta tarde conferenciará el gobernador civil interino con los matarifes del ganado de cerda, a cuya reunión asistirá también el alcalde señor Lambias, con objeto de procurar llegar a una solución en las diferencias que tienen aquellos con los tabajeros.

ANUNCIE USTED EN

La Correspondencia de Valencia

COMO NEGRESCO, NADIE CALIDAD, CANTIDAD Y PRECIO TODOS A NEGRESCO

AUMENTA LAS FUNCIONES ORGANICAS DE DEFENSA TUBERCULOSIS - ANEMIA - NEURASTENIA - CONSUNCIÓN

Horas de peligro

El ambiente agitado alrededor del Estatuto catalán va tomando cuerpo de día en día, hasta el punto de poder producir una crisis del Gobierno.

Sería lamentabilísimo en el momento presente, desatadas las ciegas o convencionales pasiones, surgiera ésta, porque podría ser funesta para la República por la amenaza que implica para su estabilidad ante los embates que sobrevendrían de los extremismos de la izquierda, los de la derecha y los de los que con careta republicana no pasan ocasión para restarle solvencia al régimen, desechados por las posiciones de dominio que les derruyen, desde las cuales llevan unos y otros la nave nacional por las ruinas de sus personales conveniencias.

El Estatuto catalán no es más que el pretexto, el arma de combate elegida para proseguir saboteando la República, exaltando las pasiones nacionalistas con la falacia de la ruptura de la unidad patria, invocando un amor jamás sentido por los que la desmembraron y la dejaron esqueletica. Hay que salir al paso de esas gentes, interponiéndose entre sus predicaciones y la verdad, haciéndola resplandecer, y para esto, dejar por el momento las divergencias ideológicas y las conveniencias del partido, alejando el peligro de una crisis cuyas consecuencias en estos momentos son difíciles de prever en las condiciones de envenenamiento de los ánimos.

¿Predominaría el equilibrio de la actual Cámara si en un ambiente tan pasional hubieran de celebrarse unas elecciones? Indudablemente, la zona de templanza y solidez constituida desde Maura al borde opuesto del partido socialista, se reduciría ensanchándose a su costa el extremismo de izquierda y sobre todo el de las derechas, rabiosas como se hallan por la duración de la República, que se la hacían menos estable.

Estas fuerzas, en cuyas manos están los capitales, pondrían en juego su poder todavía coercitivo, dado el escaso nivel cultural obrero, entre el que hay una gran porción con el estómago por cabeza o juzgados por los temores de antaño, a cuyo sector se sumaría también indudablemente toda esa turba de republicanos de dobles, que se pusieron careta republicana para seguir chupando de la ubre nacional en sus puestos oficiales desde donde boicotean incansablemente la República.

El número de diputados que todas esas gentes llevarían a las Cortes, sería mucho mayor del de ahora, y no habría partido numéricamente fuerte, ni con la suma de los afines, para gobernar en equilibrio estable con la serenidad necesaria a España, si ha de subsistir el régimen republicano alejando el peligro de caer en las temeridades de unos soviets fatigosos de alta dirección.

No precisa gran perspicacia política para descubrir el juego de la derecha. Mientras rugen desafiados contra el Estatuto concebible hasta el filo constitucional o algo más al centro, se discute la Reforma agraria que tan íntimamente les afecta, en medio de un mutismo delatador. Es que si despreciasen contra esa ley en el mismo diapason empleado con el Estatuto, enseñarían descaradamente la oreja y no lograrían sembrar el descontento, ni aún en los mismos que por estómago o pueril temor les siguen y les volverían la espalda.

Si fuera el Estatuto el arpon lanzado contra este Gobierno y estas Cortes y las hiriere de muerte, se heriría en esta ocasión profundamente a la República, muy por encima de ésta o la otra persona o éste o el otro partido. Después de cumplida su misión ampliamente y demostrado al país que no se ha concedido a los catalanes más de lo compatible con la Constitución, sin desmembrar por ello la unidad nacional, será el momento de consultar a los electores y no dispondrán esos elementos reaccionarios y descontentos de banderín sentimental que enarbolar, tan desacreditados como están y sin contar entre ellos con ningún Hitler.

Lo verdaderamente patriótico será buscar el punto coincidente, de indudable existencia y eminente discrepancia republicano-socialista, acabar ese Estatuto y las leyes más esenciales y con ello el disco tan sonado por los beúnicos, plaga que asola a España!

Lo verdaderamente patriótico será buscar el punto coincidente, de indudable existencia y eminente discrepancia republicano-socialista, acabar ese Estatuto y las leyes más esenciales y con ello el disco tan sonado por los beúnicos, plaga que asola a España!

Lo verdaderamente patriótico será buscar el punto coincidente, de indudable existencia y eminente discrepancia republicano-socialista, acabar ese Estatuto y las leyes más esenciales y con ello el disco tan sonado por los beúnicos, plaga que asola a España!

Lo verdaderamente patriótico será buscar el punto coincidente, de indudable existencia y eminente discrepancia republicano-socialista, acabar ese Estatuto y las leyes más esenciales y con ello el disco tan sonado por los beúnicos, plaga que asola a España!

Lo verdaderamente patriótico será buscar el punto coincidente, de indudable existencia y eminente discrepancia republicano-socialista, acabar ese Estatuto y las leyes más esenciales y con ello el disco tan sonado por los beúnicos, plaga que asola a España!

Lo verdaderamente patriótico será buscar el punto coincidente, de indudable existencia y eminente discrepancia republicano-socialista, acabar ese Estatuto y las leyes más esenciales y con ello el disco tan sonado por los beúnicos, plaga que asola a España!

Exámenes

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Valencia

Exámenes que se celebrarán en este centro el día 17, viernes, a las siguientes horas:

Estudios del Bachillerato

8:30 mañana: Nociones de Aritmética y Geometría, enseñanza libre, hasta el número 180.

3:30 tarde: Álgebra y Trigonometría, enseñanza libre, núm. 1 al 50.

8 mañana: Francés (segundo), enseñanza libre, 1 al 100.

9:30 mañana: Geografía de Europa, hasta el núm. 100, libros.

4:30 tarde: Geografía especial de España, enseñanza libre, hasta el número 120.

10 mañana: Caligrafía, enseñanza libre, desde el 101 al 150.

11:30 mañana: Física, número 71 al 100, enseñanza libre.

3:30 tarde: Lengua Latina (primero), enseñanza libre, alumnos de tercer curso.

3:30 tarde: Historia Natural, número 31 al 45, libros.

10:30 mañana: Dibujo (primero), enseñanza libre, número 1 al 100.

Enseñanza colegiada

10 mañana: Lengua Castellana, Colegio de Maristas.

11 mañana: Preceptiva Literaria, Colegio de Maristas.

11 mañana: Geografías e Historias, segunda convocatoria, todos los Colegios incorporados.

La moda en París

SALUTACION

Heme aquí, mis queridas lectoras, dispuesta a charlar unos breves instantes con vosotras, todas las semanas, para comunicaros aquellas de mis observaciones que más puedan interesaros, acerca de lo que pudiéramos llamar el último capricho de la moda.

Ninguna de vosotras ignoráis que precisamente en el detalle, en el pequeño detalle, es donde más se caracteriza la elegancia, donde mejor resalta el «chic» de una mujer.

Y así, claro es, no voy a trazaros figurines ni patrones, puesto que mi labor ha de limitarse a teneros al corriente de cuanto por el Bois, los Campos Elíseos o el mismo boulevard desfila constantemente cautivando la atención de nuestras elegantes por significar ese pequeño nuevo detalle, en cuya novedad se encierra precisamente el terrible decreto que condena a la desaparición de lo que hasta entonces creímos «dernier cri».

En atender a ese «dernier cri» y en comunicárselo seguidamente he de ocuparme, convencida de que esto os satisfará y vuestra satisfacción será mi mejor galardón.

Atención, pues, que por estas mis cartas, escritas desde este hermoso París al dulce azul y soleado cielo vuestro, os asomaráis un poco siquiera a los escaparates de ensueño de nuestros grandes modistos que de la Paix.

Y como no quiero cansaros ni abusar del espacio que me fué destinado, hago punto en esta salutación cordialísima, no sin antes haceros una indicación que para la semana próxima podría ser tardía: ¿Recordáis aquellas famosas mangas de farol de fines del siglo pasado y aún de principios del actual? Pues asoman de nuevo a nuestros boulevard, como si quisieran competir con esas otras, tan en boga, que se diría que son aquéllas, pero invertidas, y de las que nuestro dibujante os trazará un apunte.

Se lo he advertido: Esas mangas y ese sombrero que hemos visto en «chez, chez...» (pero no hagamos el reclamo), hay que dibujarlas para mis queridas lectoras. Tal vez por esta semana, son el «dernier cri» a que antes me refería.

LOLO CHEVALIER
París, 13.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Isaura, Inocencio, Félix, Peregrino, Jeremías, Manuel, Sabelo, Ismael, Nicandro, Marciano, Montano, Inerio, Goldulfo y Avito. Rito simple; color verde; misa de la feria.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Martín. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.—En San Martín, de siete y media a nueve, por el Centro Escolar y Mercantil.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Nuestra Señora del Carmen, a intención de don Enrique Monforte Sancho.

Cultos para mañana:

—Al Sagrado Corazón de Jesús: La consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús, con misa de Comunión reparadora, se celebrará a las siete, en el colegio del Sagrado Corazón. Triduo: En San Martín. Novenario.—Continúa: En la iglesia de la Sangre y en las Salesas.

Mes.—Continúa: En San Andrés, en San Martín, en la Compañía, en San Juan y San Vicente, en San Nicolás, en el Salvador, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, en el Hospital, en la Encarnación, en San Juan del Hospital, en el Pilar y San Lorenzo, en Santo Domingo, en la iglesia de la Sangre, en el convento de la Visitación, en el Salvador y Santa Mónica, en los Santos Juanes, en San Esteban, en los Salesianos, en Santa Catalina Mártir, en San Gregorio, en las Reparadoras, en San Lorenzo (Padres Franciscanos), en San Miguel y San Sebastián.

NOTICIAS

En San Martín ha comenzado hoy el solemne Triduo de las Cuarenta Horas por las señoras y señores Guardias de Honor al Sagrado Corazón, predicando el sacerdote don Darío Hernández.

Pasado mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará una solemne función religiosa en la iglesia de San Sebastián en honor de la Virgen de los Desamparados. El domingo se verificará la misa solemne, cantándose por nutrida orquesta y coros la misa de don Salvador Giner.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 600 kiloc.

8:15 a 8:45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. Transmisión telegráfica diaria de la carta del tiempo. 18: Sesión de música ligera, en discos. 18:30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona. 14: Sesión Cinematográfica y Cartelera. 14:15: «Una excursión semanal por Cataluña». Descripción detallada de lugares, medios de locomoción, hospedajes y precios de una excursión a realizar desde Barcelona. Datos facilitados por la importante sociedad Atracción de Ferrocarriles de Barcelona. Continuación del concierto. 14:50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. I. 15: Sesión Radiobeneficia. 16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trío de Radio Barcelona. 19:30: Cotizaciones de monedas. Programa del Radioteatro. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. Noticias de Prensa. 21: Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21:10: La Orquesta de Radio Barcelona. 22: Recitación de poesías catalanas de M. Santos Oliver, por la actriz Rosa Coto. 22:15: Transmisión desde el café Español, de un concierto, a cargo de la Banda Martinense, Director J. Losada. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21:30: Información del Congreso. Recital de canto. Fragmentos de óperas de Mozart. Transmisión desde el Hotel Nacional. 24: Noticias. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

LEIPZIG, 259'3 m. (2'3 kw. 20: Actualidades.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.

19:45: Concierto vocal y orquestal.

TURIN 19:30: Opera.

LONDRES (Programa Regional). 853'3 m. 56 kw. 842 kiloc. 20: Concierto de banda militar. 21:35: Música de baile.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 21:55: Música de baile.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 20:15: Concierto de música ligera.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 21: Canciones. 21:15: Música militar.

ROMA 19:45: Concierto variado.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 kiloc.). 21:35: Concierto sinfónico.

TOULOUSE, 385 m. 8 kw. 779 kiloc. 20:30: Orquesta sinfónica. 21:30: Operas. Canto. 22: Música militar. 23: Discos. 24:05: Media hora de música inglesa.

PROGRAMA PARA MAÑANA

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 13:30: Apertura de la Estación. Concierto por el Trío: «Liberías, marcha (P. Linke); «Recuerdos de Andalucía», bolero (Ocón); «El amor de los amores», fantasía (Penella); «Las Sylphides», intermezco (P. Linke); «Aquí te espero», schotis (I. Ayllón); «Guitarra campera», tango (M. Romero); «Coney Islands», fox (Wirth Bruke).

15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada. 19: Cierre de la Estación. 22: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 22:15: Charla literaria, por Alf. ferber.

22:30: Radioteatro de Unión Radio Valencia. Selección del sainete lírico en un acto y cuatro cuadros, en prosa, original de Carlos Arniches, música de Valverde (hijo) y Serrano (J.), «Las estrellas».

Noticias de Prensa. Última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 24: Cierre de la Estación.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 600 kiloc. 8:15 a 8:45: «La Palabra». 11: Campanadas horarias de la Catedral. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. Transmisión telegráfica diaria de la carta del tiempo. 18: Sesión de música ligera, en discos. 18:30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona. 14: Sesión Cinematográfica y Cartelera. 14:15: «Una excursión semanal por Cataluña». Descripción detallada de lugares, medios de locomoción, hospedajes y precios de una excursión a realizar desde Barcelona. Datos facilitados por la importante sociedad Atracción de Ferrocarriles de Barcelona. Continuación del concierto. 14:50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. I. 15: Sesión Radiobeneficia. 16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el Trío de Radio Barcelona. 19:30: Cotizaciones de monedas. Programa del Radioteatro. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. Noticias de Prensa. 21: Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21:10: La Orquesta de Radio Barcelona. 22: Recitación de poesías catalanas de M. Santos Oliver, por la actriz Rosa Coto. 22:15: Transmisión desde el café Español, de un concierto, a cargo de la Banda Martinense, Director J. Losada. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21:30: Información del Congreso. Recital de canto. Fragmentos de óperas de Mozart. Transmisión desde el Hotel Nacional. 24: Noticias. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

LEIPZIG, 259'3 m. (2'3 kw. 20: Actualidades.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.

19:45: Concierto vocal y orquestal.

TURIN 19:30: Opera.

LONDRES (Programa Regional). 853'3 m. 56 kw. 842 kiloc. 20: Concierto de banda militar. 21:35: Música de baile.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 21:55: Música de baile.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 20:15: Concierto de música ligera.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 21: Canciones. 21:15: Música militar.

ROMA 19:45: Concierto variado.

20:45: Concierto por la Orquesta de la Estación.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw. 174 kiloc.). 17:30: Concierto. 18:30: Discos. 19:30: Discos. 19:45: Concierto «La canción francesa».

LONDRES (Programa regional), 853'3 m. 56 kw. 842 kiloc. 17:30: Concierto orquestal. 19: Concierto de música de cámara. 21:35: Música de baile.

FREIBURG 16: Concierto. 19: Opera. 21:45: Música de cámara.

HAMBURGO, 372'2 m. (4 kw. 806 kiloc.). 18:20: Concierto de piano. 19: Retransmisión de ópera. 21:20: Concierto.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc.). 15: Discos. 18:30: Discos. 19: Concierto. 21: Discos.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 686 kiloc.

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

EN

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía de comedias ZUFFOLI-BONAFE ULTIMOS DIAS Hoy, a las 10:15 noche: La educación de los padres Mañana, a las 6:15 tarde y 10:15 noche: FUNCIONES POPULARES BUTACA, DOS PESETAS PAPA GUTIERREZ

Sábado, a las 10:15 noche: Estreno de la comedia en tres actos, de Jorge y José de la Cueva, JARAMAGO

LIRICO

Hoy, a las 10 noche UNA COMICA MUDA Una revista hablada en español SVENGALICH TEMPESTAD

COLISEUM

HOY, a las 9:15 noche A TRACION Una revista en español UN DIBUJO SONORO SU ULTIMA NOCHE

BATACLAN

MUSIC-HALL DANZING AMERICAN BAR Pi y Margall, 5; Mosén Femades, 4 Teléfono 14.914

DANCING ALKAZAR

El cabaret que se ha impuesto en Valencia. 70 bellezas internacionales. 10 atracciones. Exitos de M. Valencia, Rody, Alba, Alegria y Victoria Luque. Hoy el mayor acontecimiento artístico. Debut de la soberana artista Matilde Santacruz. En breve inauguración del magnifico «Cabaret de verano», montado al estilo típico de Cuba.

16:45: Discos. 19: Concierto de órgano. 21: Música ligera.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 kw. 635 kiloc. 16: Concierto. 17:15: Discos. 19: Opera. 21:30: Música de baile.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 689 kiloc. 16:30: Concierto vocal. 18:50: Discos. 19:45: Concierto variado. 20:30: Discos.

BRUSELAS 16: Concierto. 17: Discos. 19: Concierto por la Orquesta. 21: Concierto orquestal.

DAVENTRY 17:30: Concierto. 19: Concierto. 20:35: Concierto orquestal. 22: Música de baile.

Central Radio

Receptores Philco En Játiva: P. Emilio Castelar, 1 En Valencia: Libreros, 5

RUZAFÁ

Compañía LUPE RIVAS CACHO Atracciones mexicanas e internacionales. Mañana, debuta con los estrenos Zarapes, castores y rebozos y A TRAVES DE AMERICA

ROMANZA SENTIMENTAL

HONG-KONG Narrada en español. MICKEY, CABALLISTA Dibujos sonoros. ¡VIVA LA LIBERTAD! Un film de RENE CLAIR.

HONG-KONG

MICKEY, CABALLISTA Dibujos sonoros. ¡VIVA LA LIBERTAD! Un film de RENE CLAIR.

MICKEY, CABALLISTA

Dibujos sonoros. ¡VIVA LA LIBERTAD! Un film de RENE CLAIR.

¡VIVA LA LIBERTAD!

Un film de RENE CLAIR.

Plaza de Toros de Valencia

Gran acontecimiento taurino - Presentación de VICTORIANO DE LA SERNA con MARCIAL LALANDA Y DOMINGO ORTEGA

TOROS DEL CONDE DE LA CORTE

Día 25 de junio, a las diez y media de la noche Extraordinaria velada de boxeo

Campeonato de Europa de los pesos medio-fuertes

MARTINEZ DE ALFARA contra ADOLF HEUSSER (el Paulino alemán)

IGNACIO ARA contra FERRON (primera serie francés)

RIAMBAU contra JAK DOMGORGEN (alemán)

Histógeno Llopis

Sarampión, Escarlatina, curan con ERUPTIVOL López Moreno.

TAURINAS

Acontecimiento taurino para el próximo domingo y presentación de Laserna

Ante la gran corrida de toros anunciada para el próximo domingo se plantea a los aficionados la realidad de unos interrogantes.

¿Tendrán razón los que consideran a Laserna como a un torero excepcional?

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, comenzará a despejarse la incógnita.

¿Actuará Marcial Lalanda confirmando su reciente enorme triunfo en la plaza de Madrid?

¿Será Ortega, una vez más, el fenómeno del temple y el ritmo en el torero?

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, podrán salir de dudas los aficionados que acudan a presenciar la por tantos motivos interesante corrida anunciada.

Esta tarde, de cuatro a siete, se despacharán localidades a los señores que las tienen encargadas. Mañana, a las mismas horas, también se despacharán encargos, y el sábado por la tarde se venderán entradas y estarán expuestos los toros en los corrales.

En la plaza de Toros el próximo domingo, a las diez de la noche, se celebrará el grandioso festival aragonés, con la intervención de los más notables divos de la jota y la mejor rondalla representativa de Aragón.

LA GRAN CORRIDA DE TOROS DE VINARÓZ

Para este acontecimiento taurino que el día 26 del presente mes se celebrará en Vinaroz con motivo de las fiestas de San Juan y San Pedro, en la que tomarán parte el rejoneador español don Antonio Cañero y los diestros Enrique Torres, Armillita Chico y Palmeño, con toros de Antonio Fuentes, el empresario de la plaza de Toros don Juan Morales, de acuerdo con el Ayuntamiento, ha conseguido que la Compañía ferroviaria del Norte conceda billetes de ida y vuelta a precios reducidos, tanto de Valencia como de Tortosa y Tarragona, siendo ello de esperar que, dada la combinación del cartel y la rebaja en los trenes, se vea el circo taurino lleno.

ENFERMEDADES SECRETAS SÍFILIS VIAS URINARIAS

CONSULTA: De 9 a 1 y de 5 a 9 3 pesetas DR. JOSÉ ARROYO Pi y Margall, 54

OLYMPIA

Hoy, 10:15 noche: Programa: CANUTO EN UN LIO (cómica) FLIP DETECTIVE (Dibujos) NOTICIARIO FOX Grandioso éxito EL SECRETARIO DE MADAME Opereta cinematográfica de gran presentación y riqueza musical, por Liane Haid y Wylly Forst, música del compositor Robert Stolz.

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10:15 noche: La educación de los padres. TEATRO APOLO A las 10:30 noche: Cante flamenco. LIRICO Sesiones de cine, a las 5:45 tarde y 10 noche. OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10:15 noche. GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche. COLISEUM Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:15 noche. CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche. LA SERENA (Cine de verano) PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL A las 6:15 tarde y 10:15 noche: Papá Gutiérrez. Número de nuestro teléfono urbano 10.315 Eugenio DE SILVA

DOS CIUDADES

VALENCIA Y BARCELONA

Para el que viaja por España es siempre motivo de curiosidad, de interés y hasta de preocupación, advertir los contrastes vivos y san...

Las valencianas tenían a gala, por ser signo de distinción, el hablar en castellano. Con motivo de la Exposición valenciana se le presentó al maestro Serrano...

Para ofrendar nuevas glorias a nuestra región supo luchar...

A ese tenor todo lo demás. ¿Qué diferencia entre este poético himno, que es un canto de amor a la región y de veneración a España...

Bon cop de fals, defensors de la terra bon cop de fals,

llo de odio y rencor para lo que no sea catalán! Así ha educado esta ruin taifa de políticos industriales a la juventud catalana...

Pues bien: al propio tiempo que Valencia ponía sus esfuerzos y amor a Castilla la inmortal y también hacia el mar, sus dos grandes ideales, espiritual y práctico...

Habría que poner a esas elocuentes palabras un sencillo colofón. ¿Qué tratamiento es el que corresponde al llamado hecho diferencial? ¿Cabe desconocerlo? ¿Debe combatirsele? ¿Debe fomentarsele? El error de la dictadura fue reprimir arbitrariamente, injustamente, tiránicamente, la natural expansión del idioma...

Podrá tal la fuerza que alcanzó la corriente hacia el castellano en Valencia, que incluso las gentes más humildes se fueron hacia él; dándose el caso hace unos diez años, antes que anegara a los valencianos la ola de estupidez y tontería imitativas de los actuales tiempos...

sería un gravísimo error político. Si el famoso hecho diferencial fuese tan poderoso como pretenden los catalanistas, con el dinero que los catalanes ganaron durante la guerra (al amparo por cierto de la bandera española y gracias a la neutralidad de don Eduardo Dato) pudieron crear una Universidad espléndida del tipo de las norteamericanas...

Muchas y varias formas ha revestido el separatismo catalán. Pero esta del «separatismo subvencionado» que rezuma por todos los artículos del Estatuto de Cataluña merece realmente patente de invención.

Antonio ROYO VILLANOVA

FIESTA ESCOLAR

Para mañana en el Conservatorio

Para mañana viernes, a las diez de la mañana, se ha señalado la celebración del solemne acto de la entrega de la Hucha de Honor a la Mutualidad Escolar «Cervantes».

A dicha solemnidad asistirán las autoridades locales, siendo amenizada aquella por la banda de música de la Casa de Beneficencia.

Es de destacar el hecho que con el presente es la tercera vez que se concede a una escuela valenciana este supremo galardón de la Mutualidad; hecho que no ha concurrido hasta la fecha en ninguna otra región de España.

Por anticipado nuestra enhorabuena a los jóvenes escolares del popular Grupo Cervantes.

Los cursillistas universitarios y las obras de Previsión

Los maestros que vienen realizando prácticas de suficiencia en los cursos que están celebrándose en la Universidad, han tenido en el día de hoy la lección correspondiente a cargo del distinguido escritor e inspector de Primera enseñanza de la provincia de Castellón don Isaac Faro de la Vega. Esta ha versado sobre la práctica de la Previsión y de un modo especial sobre el funcionamiento de las Mutualidades Escolares.

El señor Faro de la Vega, que es una verdadera autoridad en la materia, ha estado oportunísimo en su exposición y en las conclusiones dimanadas de su elocuente e interesantísima lección.

Terminada ésta y como complemento de la misma, se ha organizado una visita colectiva a las obras sociales que lleva realizadas la Caja de Previsión Social de nuestra región, recorriendo distintos grupos de casas baratas y finalmente la sede social de dicha Caja, en cuyo Museo social después de detenida visita se ha dado por finalizada la clase de hoy.

Los jóvenes futuros maestros han sido acompañados por el alto personal de la casa, y el secretario social de la misma don Conrado A. Cardona.

EL CINE

Lírico

LA HORDA ARGENTADA

First National. La acción de esta película está enmarcada en una factoría dedicada a la pesca del salmón a orillas de uno de los ríos más caudalosos de Alaska.

Ello da lugar a una serie de escenas interesantísimas referentes a la pesca e industria de estos peces, que bastan de por sí para dar a la película un grado máximo de amenidad.

El argumento es muy interesante, y la interpretación, a cargo de Evelyn Brent, Lois Wolheim, Jean Arthur, Gavin Gordon y Raymond Hatton, excelente.

La foto, de gran nitidez, nos muestra con todo detalle una serie de paisajes preciosos.

Obtuvo, muy merecidamente, el aplauso del respetable.

EL PILLUELO

First National. Otra afortunada interpretación del pequeño Jackie Cooper, cuya precocidad ha despertado la atención de todos los públicos.

Todo el interés de la película queda concentrado en el trabajo de este niño, ya que por demás, la película no ofrece otro aliciente digno de mención.

Completan el elenco de intérpretes, Richard Dix, Marc Mac Dermott y otros artistas, cuyos nombres no nos ha sido posible retener en la memoria.

Ambas películas pertenecen al programa de «Cineas».

Olympia

DOS MUNDOS

Producción de M. Vanda y Ch. Delac.

Una película a la que su descuidada dirección, ha estado a punto de precipitar al fracaso. Puede decirse, que debe su salvación al interés de su argumento, francamente hermoso, y a Mary Glory, excelente artista y bonita mujer, que conocimos en «La taximeca».

El resto de los intérpretes, Henry Garat, Pierre Magnier y Maxudine, discretos en conjunto.

La foto y presentación, aceptables, y la dirección de E. A. Dupont, no nos convence.

Capitol

MAWAS

Selecciones Filmófono. Unicamente las escenas de la caza del orangután, que ofrecen un interés máximo por su carácter inédito, constituyen, propiamente dicho, lo único que satisface plenamente al espectador.

Al resto de la película no le negamos el más mínimo valor; pero se ha repetido tanto el tema, y se han visto tan buenas realizaciones, que la verdad, está ya el público bastante harto de tanto film documental, de las selvas y de las islas tropicales.

La foto es bastante desigual.

ARTEMIO, EL CARGADOR DEL WOLGA

Sovkino.

Film para minoría selecta, o por mejor decirlo, para todos aquellos que sean realmente amantes del cine en todas sus manifestaciones.

Para el público en general, para todos aquellos que van al cine a «pasar el rato» simplemente, la película no ofrece ningún interés, más pronto les aburre y se les hace pesada.

Y eso mismo es lo que ocurrió el día de su estreno. Su fondo trata de la regeneración de los pueblos embrutecidos por la miseria por medio de la cultura.

Su técnica es, en su mayoría, a base de primeros planos, que se suceden vertiginosamente, para expresar por medio del gesto, toda la gama de sentimientos.

Es en resumen, en la verdadera acepción de la palabra, cine puro, ya que la imagen, sin la otra ayuda, basta por sí sola para expresarse.

A nosotros nos gustó.

GALANBER

Comisión de falla

Falla de la calle Blanquerías

COMISION DE HONOR

Señoritas Trini Carbonell, Conchita y Amparín Sanmartín, Remedios Vila, Pilarín y Mandolita Carbonell, Pilarín Hurtado, Julín Bñufer e Isabelín Ibáñez.

PRESIDENTES HONORARIOS

Don José Benlliure, don Francisco Comes, don Francisco Ferrando, don Agustín Cebrían y don Leopoldo Terol.

COMISION EJECUTIVA

Presidente, don Manuel Carbonell; vice, don Vicente Bayarri; secretario, don Adolfo Vila; vice, don Pascual Llop; tesoroero, don Juan López; contador, don José Díaz. Vocales: don Enrique Llop, don Juan Sabariego, don Francisco Oms, don Vicente Navarro y Rafaelín Ibáñez.

INYECTABLES

Preparación esmerada

Farmacia A. Gamir

Publicaciones

«PENTALFA»

Prosigue, en su último número, su campaña pro-desnudismo en nuestro país, fundándose en cuanto se realiza sobre el particular en Alemania, Francia y aún en el Japón.

Suscritos con el seudónimo de Algot, también aparecen dos artículos abogando por la implantación en nuestros centros docentes de la pedagogía pro-desnudismo, apoyándose en poderosas y muy atendibles razones de orden fisiológico y moral.

UNAS CIFRAS Y UN COMENTARIO

La importación y la exportación de productos alimenticios

La pérdida del valor, de la potencia adquisitiva de la peseta, nos causa naturalmente un enorme perjuicio, ya que, en la exportación de productos alimenticios hemos bajado durante el año 1931 a la cifra de 658.889.744 pesetas desde la cifra de pesetas 1.385.999.322 a que alcanzó ese mismo concepto en 1930.

¡Tan importante baja bien merece la pena de que gobernantes y gobernados se preocupen y vean la manera de evitar que tal caso vuelva a ofrecerse.

Cierto es que la importación ha descendido en mayor proporción, puesto que hemos importado en 1931 y por el mismo concepto pesetas 170.856.483 contra pesetas 379.672.524 y 554.186.275 pesetas en 1930 y 1929, respectivamente. Pero esa compensación no es suficiente.

Hay que aspirar, y es preciso lograrlo, a intensificar nuestra exportación y sobre todo directamente; no a través de otras naciones como nos acontece con los aceites y los vinos.

Analizando las cifras que nos ofrece la Sección de Estadística de la Dirección general de Aduanas, se vislumbra una posibilidad cierta e inmediata de lograr esta legítima aspiración, pues que vemos decrecer constantemente—y durante varios años consecutivos—la importación de ciertos productos alimenticios que no ha largo tiempo importábamos por crecidas cantidades.

Influye en tal acontecimiento, a no dudar, un mayor perfeccionamiento, una más adecuada y grata presentación de nuestros productos, al cual perfeccionamiento responde el mercado con una mayor demanda.

Tratando solamente del tema indicado en el título de este trabajo, es decir, de la exportación y de la importación de substancias alimenticias, se abre a la esperanza el ánimo, ya que, ¡muy dado el camino de la perfección, no es de creer que nos detengamos en él!

Mejorada la manipulación y, convenientemente, la presentación de nuestros productos, ¿quién duda de que podamos exportar en excelentes condiciones de precio y con notoria ventaja, de una manera directa, nuestros vinos, nuestros aceites y nuestras frutas frescas, secas o en las variadas formas de conserva, mermeladas, etcétera, de que son susceptibles?

La enorme cantidad de aceite que Italia nos compra, siendo como es productora de aceite en notable proporción, que supera, con mucho, a sus necesidades nacionales, y los miles de hectolitros de vinos de todas clases que Francia adquiere en España, siendo Francia productora de importantes cantidades de este caldo, ¿no nos dice nada?

Nos dicen que esos caldos, manipulados y presentados al comercio mundial por esas dos naciones acrecen en importante porcentaje su riqueza, en justo premio, y así es preciso que lo reconozcamos.

mas, de su habilidad y de su trabajo. Pero nadie nos negará el derecho y nadie desconocerá la obligación que nos corresponde de ser nosotros quienes realicemos esos beneficios merced a que las mismas manipulaciones podemos efectuarlas nosotros, y la presentación atractiva tampoco es una exclusiva de éste o aquel comerciante; y tendríamos la enorme ventaja de no necesitar adquirir la materia prima como se ven forzados a hacerlo franceses e italianos.

Y siendo como son el vino y el aceite los más destacados productos que nosotros vendemos baratos y cuyo valor aumentan sus manipuladores y comerciantes, acontece lo propio con otras producciones españolas.

Merece la pena compararse seriamente del asunto. Y en cuanto a la importación de huevos y aves de mesa, aún cuando en descenso la importación y no sólo por la razón de menor valía de la peseta, sino porque en España ya se hace algo seriamente en materia de avicultura, aún importamos por 40.097.273 pesetas en 1931 en importante baja, es cierto, comparado con el año 1930 que ascendió la importación a 85.780.478 pesetas y en 1929 a 97.145.468 pesetas, aun nos hallamos en situación desventajosa; tanto más sensible cuanto que el clima de España es muy propicio para la avicultura, así como para la cunicultura, otra fuente de riqueza que tenemos punto menos que olvidada.

A decenas de millones de libras esterlinas y a cientos de millones de francos y de liras asciende el comercio de la carne de cordero, que por cientos de toneladas importa Inglaterra, pagando muy buenos precios.

No hay razón alguna que justifique la ausencia de España en el mercado de exportación de algunos productos alimenticios. Debemos y necesitamos con urgencia restablecer el negocio de exportación de aceite y vinos y acometer la empresa de producción exportable de huevos y aves de mesa y carne de corderos, sin olvidar, claro es, la importación de la que puede elevarse el valor de las pieles y las plumas.

También por este concepto—pieles y plumas—, ¿qué cantidad tan enorme exportamos como materia prima pudiendo por medio propio hacerlo como artículo ya manufacturado debidamente, teniendo a nuestro favor de esta manera la garantía que cualquier otro país percibe.

Las pieles, las plumas, ¿qué fuente de ingresos para el país que debidamente los trabaja, como Francia, Italia e Inglaterra!

No solamente es despreciable esta faceta del comercio de aves y caza, sino, al contrario, importa, también, como adorno, como utilidad y sobre todo que por sí misma produce otra industria importante.

Pero de esta otra industria ya hablaremos en otra ocasión. Ramiro Villarino Campero

Folleto de «La Correspondencia de Valencia» (68)

EL HIJO DEL DIABLO

PAUL FEVAL

«¡Hipocresía! — murmuró Nenita—. Lía huye de nosotras en primer lugar, porque no poseemos el don de agradar... y además, porque sin duda tiene en qué ocuparse sola. En este palacio es tanto o más libre que una mujer casada... y quién sabe si se limita sola a escribir largas cartas y suspirar como una palomita ausente de su pichón...»

«¿Tenéis acaso motivos para suponer?...» «¡Oh! ¡no, por Dios! me refero únicamente a las cosas que sé, y creo que no necesito más, puesto que estas cosas me bastan para no poner una ciega confianza en las reliquias de nuestra santita... Ayer tarde estuve en casa de Mad. Batailleur...»

«¡Ah!...» — dijo Esther con una leve repugnancia unida a muchísima curiosidad. El giro de la conversación daba a entender que Mad. Batailleur y Lía iban a entrar juntas en escena.

La mujer envejecida en la intriga, la vendedora avezada a todo género de supercherías y la niña inocente y franca. «Esto debía ser curioso, y Esther aguardaba con impaciencia. —Ayer estuve en casa de la Batailleur— prosiguió Sara— e tra-

mir de pie... La contó que tenía un primo perseguido por la familia, y del cual se compadecía ella. ¿Estamos? — ¡Hola! ¡hola! — murmuró la condesa—; quién había de creer... —Es necesario creer siempre... En una palabra, Lía puso en las manos de la Batailleur, que es la mujer más incapaz de rehusar un favor, un bolsillo muy lindo y pertrechado, suplicándole sacase las cartas que de tiempo en tiempo vendrían para ella bajo las señas de la otra...»

«Gracias a mí, posee esa mujer veinte o treinta mil escudos y con mis fondos también sostiene la casa de juego de la calle de Prouvaires...»

«¡Ah!...» — interrumpió Esther, — ¿con que ella es la dueña de la famosa casa de juego? — ¡Qué loca soy! — exclamó Nenita—; no te lo había dicho aún... —De modo que habrás podido creer, pobre hermana, que tengo secretos para tí... Sí, la casa de juego es de ella, o, mejor dicho, mía, aunque con su nombre...»

En la mirada de Esther pintóse la sorpresa. «¡Oh! ya verás—repuso Nenita—, yo te lo explicaré todo y comprenderás que nada tenemos que temer en eso... La Batailleur está en el caso de consentir que la lleven a la cárcel antes que descubrir un secreto... Pero volviendo a nuestro objeto; decía que al principio oprimó alguna resistencia, y tardó dos o tres meses en llegar a confirmarme el secreto de Lía, de modo que cuando por fin me enseñó una carta del misterioso galán, nos encontramos con que los dos tortolitos estaban ya de acuerdo, y con que la misiva no ponía nada en claro... la carta que vino después era aún más in-

significante... por consiguiente, espero la tercera. —Tal vez habrá ya concluido eso—dijo Esther. Nenita se sonrió malignamente, y replicó: —Tal vez por una parte... en efecto, el galán no me parece que se apresura mucho... pero por la otra...»

No concluyó su frase, y su dedo extendido señaló a la ventana del pabellón. Esther volvió a asestar los gemelos.

Un rayo de sol de invierno, pasando a través de las desnudas ramas de los árboles del jardín, bería oblicuamente los cristales del pabellón de la izquierda, yendo a caer de lleno sobre el bello rostro de Lía.

«Distinguiase como si estuviese allí cerca la palidez mate de sus mejillas. En la extremidad de sus largas y sedosas pestañas veíase un punto brillante que reflejaba trémulos los rayos del sol. — ¡Llorá! — dijo Esther. — ¡Llorá! — exclamó Sara con acento de cómica piedad—; ¡pobre ángel immaculado! He ahí, pues, lo que le ha enseñado nuestra piadosa tía Raquel, convertida al cristianismo y cuya casa parece un convento...»

Esther no pudo menos de sonreír. Las lágrimas que poco antes se balanceaban en las pestañas de la pobre Lía rodaron lentamente a lo largo de sus pálidas mejillas.

En la carta que Lía estaba leyendo había ya impresas muchas huellas de lágrimas. «...La desgracia que sobre mí ha caído—decía—, me ha encontrado fuerte para resistirla, por-

que mi conciencia está tranquila. Veinte años hace que emprendí la obra por la cual pesa hoy sobre mí la justicia de los hombres, y espero que Dios me permitirá llevarla a cabo antes de morir.

Pero cuando pienso en vos, Lía, pobe niña mía, estoy triste y tengo remordimiento. Muchas veces vuestro recuerdo trae el consuelo a mi aislamiento, y yo os veo entonces tan bella y tan dulce; pero otras veces vuestra memoria llena mi alma de amargura.

«¡Oh! ¿por qué os he de haber hallado en mi camino, Lía? ¿Por qué os he de haber amado, yo, cuyo corazón jamás había latido al nombre de una mujer? ¿Por qué me habéis amado vos?»

Vos sois casi una niña; dentro de pocos años seré yo un anciano.

Vos nada habéis tenido que hacer en la vida más que ser feliz y amar a Dios; yo marcho desde los primeros días de mi juventud encorvado bajo la carga de un misterioso deber. Vos no podéis darme vuestra alegría, Lía, mi tierna amante, y yo... yo os he dado ya mi tristeza.

«¡Cuán bellas no eran para mí vuestras virginales sonrisas! ¡Cuán rejuvenecido me sentía al veros dichosa y libre correr por los verdes senderos de las montañas del Wurzburg!»

Ahora no veo más que llanto en las páginas de vuestras cartas.

Habéis salvado la vida del pobre proscrito, Lía, y en recompensa de vuestro beneficio, el proscrito ha cambiado vuestra dicha en amargura.

Yo no puedo decir: más valdría mi muerte; porque no vivo para mí solo, y es necesario que mi misión se cumpla. Pero más hubie-

ra valido mil veces el cautiverio que más tarde ha llegado. Tal vez sufriría yo más, pero vos seriais todavía feliz.

Es preciso olvidarse. Lía... os lo ruego; creed que he muerto y no penséis ya en mí... Escuchad: mi mano está tonta en sangre. ¿Qué puede haber de común entre el ángel y el criminal? — Es verdad: ¡he asesinado! El destino me impide, y Dios ha puesto en mi mano la espada de su justicia... ¡Oh! os lo suplico, ¡no me améis! Para cumplir mi misión necesito la fuerza inflexible y la desapiadada voluntad... No me améis, porque me siento desfilacer al pensar que podáis ser feliz con vos...»

Leía la pobre joven a través de sus lágrimas, y su alma estaba llena de vagos terrores.

Arrojó Lía el papel sobre la mesa, en la que se mezclaban más de veinte cartas esparcidas; las unas eran de la misma letra que la que acabamos de ver; las otras eran borradores a medio concluir que la misma joven había escrito, pero que no había enviado.

No se atrevía a decirlo todo al que tanto amaba. Era tan desgraciado, que trataba por consiguiente de no enviarle más que lo que pudiera darle alegría.

Durante algunos segundos erró su mano por entre los esparcidos papeles, y su elección se decidió por una carta leída más a menudo que las otras, y, no obstante, quiso volver a leer.

Era como un remedio que quería aplicar sobre la herida abierta de su corazón.

«...Os he dicho que no me améis, Lía—decía la carta—; ¡oh! ¡no me creáis! Hay ocasi-

nes en que procuro engañarme yo mismo. ¿Qué sería de mí sin vuestro amor? Es él, él, sólo quien me da la fuerza de combatir mi desesperación.

Los que me conocieron en otro tiempo reprobaban siempre que mi alma era robusta y que ninguna desgracia podría doblegar mi voluntad de hierro; tenían razón. Mi voluntad permanece inalterable, y bien sé que podría morir sin quejarme, como en los días de mi juventud.

«Pero para qué hablar de la muerte?... Vivir es lo preciso; guardar con paciencia y en reserva su vigor para cuando llegue la hora del combate; sufrir y no ser débil, encerrar todo nuestro vigor en el fondo del alma, para que aparezca virgen en los días de la libertad.

En eso estriba el valor... ya más de una vez se han cerrado sobre mí las puertas de una cárcel; yo era entonces más joven, más fuerte acaso, pero no desesperaba nunca. Las horas de mi cautiverio se pasaban en preparar mi libertad o en combinar el plan de la lucha que debía poner por fin mi pie sobre la garganta de mis enemigos.

Y, sin embargo, jamás entré en mi la duda ni el cansancio. Mi mano estaba firme, mi pensamiento, lúcido; el camino trazado ante mis ojos; ¡¡¡¡¡

Se me creía encadenado yo marchaba!

«Se ha enfriado acaso mi sangre?... ¿soy quizá más débil o menos valiente? no sé, pero algunas veces durante la lenta soledad de mis noches, mi corazón se oprime y un velo de luto se extiende sobre mi porvenir.

(Se continuará)

LOS DEPORTES

FUTBOL

EL VALENCIA F. C. EN EL NORTE AFRICANO

Comentarios de la Prensa oranesa

Por criterio de interés, traducimos y reproducimos a continuación detalles y comentarios de los partidos que ha jugado nuestro campeón frente a los dos equipos más significativos del África del Norte.

Dice el «ECHO de Orán»: «Antes de hacer la crónica de este encuentro, hemos de declarar con toda sinceridad, que de todos los equipos extranjeros que nos han visitado después de la guerra, el Valencia ha sido el que mejor impresión ha causado.»

«Recordamos con satisfacción los magníficos partidos jugados en Orán por equipos españoles de Sevilla, Castagneta, Murcia, Barcelona, por no citar más, así como las excelentes exhibiciones de los profesionales ingleses, suizos, checoslovacos, plenamente confirmados por los teams de Dusseldorf, y hemos de confesar en honor a la verdad, que en el partido de ayer se mostraron netamente superiores nuestros camaradas españoles del Valencia F. C. La facilidad y precisión con que realizan los saques en ocasión de un golpe franco o zóner, los avances en hilvanadas combinaciones y los potentes tiros al tiempo que el adversario intentaba arrebatarles el balón, fueron causa suficiente para entusiasmar al público, enseñándonos además las excelencias que el juego del fútbol encierra.»

Este juicio se refiere al partido jugado contra el Montpellier, en el estadio Gallia, completamente lleno, del que salió vencedor el Valencia por tres goles a uno, marcados por Costa, Torredelot y Vilanova. El del Montpellier fue conseguido por su delantero centro Tomasi.

El equipo valenciano lo formaron: Nebot, Torregaray, Pasarin, Abdón, Ricart, Conde, Torredelot, Picolin, Vilanova, Costa y Pascual. Mediada la segunda parte se originó un ruidoso incidente al ser suspendido el Valencia con penalty, suspendiéndose el partido por espacio de 15 minutos ante la protesta de los valencianistas que con sideraban injusto el castigo. Del match contra el Football

Club de Sete, del que también salió vencedor el equipo mestallero por 7-3, dice el mismo diario: «He aquí un resultado que sorprendió a los aficionados que asistieron al encuentro Valencia-Gallia, en el cual los franceses fueron rotundamente derrotados, en parte por la floja actuación del ala izquierda. También se hacían comentarios sobre el valor de los valencianos, y nos faltaba el match de ayer para darnos idea exacta de su extraordinaria valía.»

«La clase del Valencia, sin duda de ningún género, es formidable, y si se nos permite dar una opinión, diremos que el fútbol español está en la actualidad desprovisto de adornos, florituras y bellezas, que antaño eran su clasicismo, siendo reemplazado por un juego absolutamente objetivo, exento de filigranas, sin otra finalidad que la consecución del goal.»

«Duchos, de una viveza extraordinaria, de un temperamento ardiente que acrecienta su empeño de vencer, atléticos bajo todo punto de vista, los españoles lograron ayer una victoria que en los primeros minutos de juego hacía presumir una debacle para sus colores.»

En este encuentro el Valencia alineó: Cano, Melenchón, Pasarin, Salvador, Molina, Amorós, Torredelot, Picolin, Capillas, Conde y Pascual.

La primera parte de este encuentro terminó con el resultado de 4-1 favorable al Valencia, marcados por Conde (2), Melenchón y Pascual, lográndolo el Sete por su interderecho Beck, a los cinco minutos de juego.

Torredelot, Picolin y Pascual, lograron los tres tantos restantes, y Benouna y Beck los del Sete. Merece destacar el goal conseguido por Pascual, de potentísimo cañonazo, a 30 metros de distancia.

Ni que decir tiene que el Valencia fué atendido y agasajado en todo momento, siendo felicidades por los elementos oficiales y deportivos de la bella ciudad de Orán.

El Centro Español obsequió a los expedicionarios con un lunch de honor en el «Afric-Bar», haciendo uso de la palabra el secretario de dicho centro y el cónsul de España, que tuvieron frases cariñosas para Valencia. Al final se dieron vivas a la República española y al Valencia F. C.

JAF

Valencia F. C.—Aviso

Se convoca a los señores socios a la Junta general ordinaria que se celebrará en el campo de Mesalla el próximo domingo, día 19, a las diez de la mañana por primera convocatoria, y por segunda a las diez y media, con arreglo al orden del día fijado en el tablón de anuncios de la Sociedad, significando al mismo tiempo que la votación para los cargos que tienen que ser renovados se celebrará el domingo siguiente, día 26, en el local del Club, Félix Pizcueta, 23, de diez de la mañana a dos de la tarde, de acuerdo con lo que dispone el Reglamento.

Se pone en conocimiento de los señores socios que residen en la capital y deseen se les cobre los recibos en su domicilio, lo notifiquen en la secretaría de esta Sociedad, para dicho fin.

BOXEO

ANTE EL MAGNO ACONTECIMIENTO PUGILISTICO DEL 25 DE JUNIO

La Empresa de Espectáculos de Boxeo, venciendo todas las dificultades que han surgido a su paso y sin reparar en la cuantiosa bolsa pedida por el alemán, no ha dudado de un momento y ha conseguido para sí la firma de Heuser, el púgil europeo que más sensación ha causado en los rings americanos por sus fulminantes victorias conseguidas sobre los mejores hombres que militan en la categoría de los medio-fuertes.

Adolf Heuser es, según los norteamericanos, un nuevo Schmeiling, por cuya razón y ante sus repetidos triunfos antes del límite, la National Boxing Association no dudó en clasificarle en tercer lugar entre los mejores semipesados del mundo, habiendo sido actualmente nombrado challenger al título mundial.

Ante este hombre de reconocida valía mundial, nuestro campeón Martínez de Alfara se prepara con cienzudamente, pues no ignora que en esta pelea, de salir victorioso, aparte de alcanzar el título europeo, quedará clasificado para aspirar al campeonato del mundo.

Crónica de Madrid

Otro complot monárquico. Cuando no son complots monárquicos son complots comunistas. El caso es no dejarnos vivir tranquilos esta vida risueñamente feliz de que vamos tirando. Realmente se están poniendo pesaditos todos los extremistas. (Ahora ya saben ustedes que todos los no gubernamentales son extremistas.)

Nada menos que el propio señor jefe superior de Policía de Madrid ha intervenido en la detención de un monárquico. Sujeto o caballero sin duda alguna peligrosísimo cuando ha sido preciso que el propio jefe policíaco y ex magistrado haya dirigido la «captura» cuando el detenido dormía tranquilamente en su domicilio.

Pero, pongámonos más serios. Realmente va siendo intolerable todo esto de los complots que no nos deja dormir tranquilos. Y gracias a esa envidiable perspicacia de los altos jefes policíacos, es decir, de los nuevos jefes policíacos. (Decimos esto, porque no son precisamente de la carretera, sino llevados a tan importantes cargos por sus relevantes dotes personales.)

Y con todo esto de los complots nos distraemos demasiado y no nos enteramos bien de si le dejarán o no a March contestar al señor Prieto; ni si los vecinos de Madrid nos quedaremos este año sin agua para beber, precisamente cuando para tal menester sea más necesaria.

Con lo felices y tranquilos que estaríamos si esos peligrosos elementos extremistas dejasen de actuar, se les redujese a perpetuo silencio por no opinar como Pérez Madrugal, que ya ha aprobado la gramática en el Instituto y promete llegar a ser un aprovechado... ahummo.

Con eso y con que fuésemos agua suficiente para todas nuestras necesidades (y con tanto como hay que lavar en estos tiempos) nos damos por satisfechos.

C. C.

Madrid, 15.

Partido Comunista

A todos los obreros y simpatizantes, comunicamos que la sección de Valencia del Partido Comunista de España ha instalado sus oficinas y domicilio social en la calle de San Bult, 27, principal.

El Comité de Radio de Valencia

EN EL TRAPEJO DE LA IRONIA

Epístolas de amor

A UNA RECIENTE CASADA

No me importa el malhumor de su marido, ni su conocimiento del Código civil, ni los comentarios de su portera, ni el castigo de Dios. Por usted soy capaz de todo, ¡de todo! Encarecidamente le ruego guarde el celebrado secreto de nuestro amor. Por usted se lo pido. Por mí, no. Pues yo sería capaz de anunciarlo por radio en la emisión de las nueve y media. Me siento muy desgraciado por no haberla conocido soltero. Pero, es lo mismo; la conozco enterada del tálamo y la epístola oficial. Y eso me evita el temor de molestarla con formalismos. (Y se bosteza largamente.)

A UNA ROMANTICA

Usted debe llamarse Eloisa. Me lo dicen sus ojos glaucos y su afición a mirar la luna en las noches oscuras como boca de lobo. Usted es una flor perfumada, y mi corazón se embriaga con la ambrosía de su perfume cálido. Siempre he soñado en usted. La presentaría. Soñaba en sus manos de nácar, en sus dientes de coral, en sus cabellos de oro. En la maceta de mi espíritu falta la rosa de su belleza. Si la pone, yo la regaré con mis propias lágrimas. Pensando en ello, me embriaga el néctar de la felicidad. ¡Oh, las noches de luna! ¡Ay, Eloisa de mi corazón! (Y se formula un suspiro muy grande.)

A UNA BAILARINA

Señorita: soy un enamorado de la divinidad de su arte. Los crótalos de sus pies bordan el cañamazo de mis ideas. Amo el Jazz-band de su risa loca y la ofrezco mi caja de caudales y sus papeletas de colores con el uno y tres céntimos. La invito a bailar el pasodoble del matrimonio, el tango de la luna de miel, el vals de las noches claras con algo de jaqueca y las mazurcas del empalago... Y, si quiere, la convido también a la marcha del divorcio. Bailaremos. (Se tararea una canción novísima.)

A UNA COCINERA

Juana: usted me ha enajenado con su perfume a guisos. Yo ignoraba lo que era hartarse hasta que usted me invitó a riñones estofados. ¡Qué hermosura la de usted cuando prueba las salsas! Juana: es usted una cocinera fenómeno. La idolatro. Hasta le huelen bien los pies. Si usted quiere nos casaremos la semana próxima. ¡Ay, qué bien sabe usted tener la sartén del mango! (Nada.)

A UNA MODISTILLA

Mañana iremos al cine. Pero antes me coserá un botón de la americana. Si su padre fuma, pídale un cigarrillo para mí. Tiene

CAFE SUBLIME lo vende
SIXTO AYORA
MARCHA REGISTRADA
SAN VICENTE, 92
Teléfono 13284 - VALENCIA

ANUNCIOS GENERALES

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro de agua color café, claro, cuello blanco, se entienda por el nombre de Flores, lo entregue en la carretera del Molino de la Marquesa (tienda de casa El Surdo (Campanar), y se gratificará.

10 A 20 PESETAS

Trabajando horas libres (cualquier localidad), 5.000 ESTILOGRAFICAS gratis a nuestros colaboradores. Envían cinco señas amistosas. EDITORIAL «NOVELTY», APARTADO número 10.078. MADRID.

SEÑORAS:

No dejen de adquirir «El Rápido». Único método que enseña a cortar con toda facilidad y perfección en brevísimo tiempo. Enseñanza garantizada. Lecciones de propaganda gratuitas, en la Academia. San Vicente, 79 (entrada, por Almas, número 5).

Piso

Por 60 pesetas se alquila tercero, calle COLOMER, 6, duplicado, junto al Mercado Central. Las llaves en la planta baja del núm. 6.

ECOS DE LA OPINION

Problemas urbanos

El paso a nivel del camino del Grao

Me quejaba en mi anterior artículo de que cuando remití a la Alcaldía mi esqueta exposición-proyecto a realizar para suprimir el paso a nivel del camino del Grao, el entonces alcalde-presidente del Ayuntamiento de Valencia ni se molestó en ordenar que se me acusara recibio. Entonces era alcalde de la dictadura. Hoy me va a ocurrir lo mismo; aunque es verdad que no he remitido copia al actual alcalde de Valencia; pero como sé que el secretario particular de la Alcaldía recorta de la Prensa diaria lo que va de interesante o atañe a los servicios públicos, lo pega en un pliego de papel y se lo entrega al alcalde, creía yo que al leer el secretario mi artículo, y al ver de lo que se trataba, le llamaría la atención al señor alcalde, puesto que se trata, como dije muy propiamente el señor director del Ferrocarril del Norte, de un problema de urbanización.

¿Saben ustedes lo que cuesta a Valencia ese paso a nivel?

Nadie lo diría, pero el paso a nivel del camino del Grao cuesta a Valencia muchos millones; así como suena, muchos millones, y los economistas valencianos, ¿tememos economistas?, no se dan cuenta de ese despilfarro y, por el mismo, no tratan de ponerle remedio. Ahora verán ustedes cómo pierde Valencia unos cuarenta días de trabajo anuales por obra y gracia de ese paso a nivel.

Cuarenta trenes diarios pasan por la vía de Tarragona, y si calculamos, unos con otros, a cinco minutos cada uno de espera, y no son muchos, tendremos una pérdida 200 minutos diarios, que multiplicados por 300 días, dejan por domingos y fiestas los otros 65 días del año, tendremos un total de 60.000 minutos, que divididos por 60 que tiene una hora nos quedarán 1.000 horas justas, que se convierten por obra de los números en 41 días y 16 horas.

Para que nadie pueda tacharnos de exagerados en la apreciación

de las pérdidas que a Valencia ocasiona ese paso a nivel, reduciremos los 41 días y 16 horas a una tercera parte, porque en las ocho horas de la noche no tiene el mismo tráfico que en las otras diez y seis horas; por lo tanto, dejaremos las dos terceras partes, que serán unos catorce días, casi medio mes. ¿Verdad que no parece que el paso a nivel paralice tanto la circulación? Pues ya ven los lectores a lo que ascienden los minutos que diariamente se pierden, a catorce días anuales, y nadie protesta del despilfarro que eso representa, y, en cambio, hay quienes ponen el grito en el cielo... o donde pueden, según si creen o no, en cuanto viene una fiesta.

¿En cuántos miles de pesetas diarias se puede valorar el tráfico del camino del Grao?

Hay que pararse a pensar los miles de carros y los centenares de camiones que diariamente circulan por el mismo, para poder apreciar la pérdida que representa esa obstrucción de la circulación, que de no existir, y transportándose las mismas toneladas de mercancías que actualmente, se realizaría en catorce días menos de tiempo.

¿A cuánto asciende el valor de los transportes de toda clase por el camino del Grao durante catorce días?

¿Verdad que mi afirmación de que el paso a nivel del camino del Grao cuesta a Valencia muchos millones no ha sido exagerada?

¿No es verdad que si Valencia hubiera tenido buenos valencianistas hijos que la quisieran, que fueran eso que llaman buenos valencianistas, patriotas, ese paso a nivel ya no existiría?

Y lo peor del caso es que todos los que ejercen autoridad acapararan para sí el patriotismo y no nos dejan a los demás el consuelo de poderlos considerar buenos valencianistas.

¡... hay tantas cosas que no hacen!

Eliseo CERDA REMOHI

Mariano PEREZ FELIU

Inspector médico-escolar. Vocal de la Federación de Colonias Escolares.

Curso de la suscripción para la Federación Valenciana de Colonias Escolares.—Suma anterior, 5.000 pesetas.

Peña «El Solar» de la calle de Alboraya, 92/90 pesetas.

Presidente de la Asociación Benéfica de Profesores Músicos, 10. Total, 5.192/30 pesetas. (Se continuará.)

Se reciben donativos en las oficinas de la Junta provincial de Protección de Menores (plaza de San Luis Beltrán, 2, enfrente), de 9 a 13 y de 4 a 7 de la tarde.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

NOTAS BURSÁTILES

Información del BANCO DE VALENCIA

VALORES LOCALES

Operaciones efectuadas el 16 de junio de 1932.

OBLIGACIONES	CAMBIO	
	Precedente	Corriente
Diputación provincial		
5 por 100 amortizables ...	93'50	00'00
5 por 100 para Obras públicas ...	85'50	00'00
Ayuntamiento de Valencia		
5 por 100 Ensanched 3.ª serie ...	95'—	00'00
6 por 100 ídem 1.ª y 2.ª serie ...	92'—	00'00
5 por 100 amortizables E. 1928 ...	69'65	69'—
Ayuntamiento de Sueca 6 por 100	96'—	00'00
Compañía Valenciana Mejoras urbanas	92'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia		
4 por 100 Valenciana Tranvías ...	80'—	00'00
5'50 por 100 1.ª serie ...	92'—	00'00
5'50 por 100 2.ª serie ...	90'—	00'00
3 por 100 Ferrocarril Grao-Valencia Turis ...	68'—	00'00
Electra Valenciana 6 por 100	98'—	00'00
Valenciana Electricidad		
Obligaciones 5 por 100 ...	92'—	00'00
Ídem 6'20 por 100 ...	101'—	00'00
Ídem 7 por 100 ...	102'—	00'00
Volta, S. A., 6 por 100 ...	97'75	00'00
Unión Eléctrica Levantina 6 por 100	97'50	00'00
Sociedad Aguas Potables de Valencia		
Obligaciones 6 por 100 E. 1924 ...	94'50	00'00
Ídem 6 por 100 E. 1926 ...	100'25	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., 6 por 100	95'75	00'00
ACCIONES		
Banco de Valencia		
1.ª y 2.ª serie (totalmente desembolsadas) ...	500'—	00'00
3.ª serie (con 50 por 100 desembolsado) ...	240'—	00'00
Electra Valenciana ...	105'—	00'00
Volta, S. A., ...	55'—	00'00
Energía Eléctrica Mijares ...	94'—	00'00
Compañía Tranvías y Ferrocarriles Valencia ...	100'—	00'00
Aguas Potables de Valencia, preferentes ...	113'50	00'00
Compañía Valenciana Cementos Portland, S. A., ...	102'—	00'00
CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA		
Precedente	Corriente	
Francos suizos ...	47'85	47'85
Francos franceses ...	287'35	287'35
Libras Stg. ...	44'60	44'55
Dollars ...	12'14	12'14
Marcos oro (dinero) ...	2'87	2'87
Liras ...	62'85	62'85
Francos belgas ...	83'88	83'88

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un alfiler de señora, antiguo, que se ha extraviado hoy por las calles de Martínez Cubells, Pi y Margall y plaza de Castelar, lo presente en la calle de Félix Pizcueta, 3, 2.ª, y se le gratificará.

Finca que se vende

Urge la venta por pisos de una casa completamente nueva, situada en la capital, calle del Doctor Sunsi y Avenida de Peris y Valero, número 409. Razón en la misma, todos los días, de 10 a 1, y de 4 a 7.

PETIT — SASTRERIA

Confección a medida de toda clase de trajes; hechuras, desde 35 pesetas. Calle de San Bult, 18, primera. También los reformo muy económicos como propaganda.

Pulimentador de muebles

Calle Miñana, 5, bajo.

CARIDAD

Familia distinguida, cuyo jefe se encuentra enfermo, viejo y ciego, suplica se le atienda por el amor de Dios. Pueden dirigirse, para informes y donativos, al sacerdote don Vicente Albert, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

BAR RESTORANT "PAVON"

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 4 - Teléfono 16.563 - VALENCIA

El propietario que fué de LA GARROFERA, don Eduardo Pérez, se ha hecho cargo de este lujoso establecimiento, donde el público encontrará las mejores mariscos frescos, cervezas Moritz, Damm y Mahou, especiales tapas, vinos, licores de las mejores marcas y el especial caté expreso.

Cuenta, además, con amplio salón destinado a restaurant; capaz para más de 150 comensales, donde el público puede encargar banquetes, bodas, bautizos y demás, así como un esmerado servicio a la carta y por cubiertos a cinco pesetas, estando la cocina a cargo de un competente y reconocido cocinero. Se podrá servir cuando se pida a domicilio, llamando al teléfono 16.563, que es el de PAVON.

Lámparas-Camas-Bronces
MUEBLES METAL
PALOS PORTIERAS
Martínez y Colomer
Fabrica, exportación y venta: AVENIDA GUILLÉN DE CASTRO, 59
Teléfono 13.555

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Terminó la discusión de la totalidad del dictamen de Reforma agraria

Se entró, como dijimos, en el orden del día, y el ministro de Agricultura hizo el resumen del debate sobre la totalidad.

Dijo que hablaría concisamente, porque se proponía luego, en el articulado, ser más explícito.

El Gobierno cumple con un deber que ha contraído con la opinión, al traer este debate al orden del día, ya que el proyecto de ley figuraba en la convocatoria de las Cortes.

Este es un problema que existe en todos los países, y aquí la monarquía no lo pudo resolver. Los demás países lo han resuelto después de 1918 o han procurado resolverlo. En España el problema se ha agravado porque están muy acentuados los latifundios.

Recogió lo dicho por el señor Casanueva sobre que al anuncio de la reforma se produjo una baja en la recaudación de derechos reales de cuatro millones, y dijo que aisladamente, aunque es cierto, no tiene importancia.

Agregó que la recaudación en el mismo mes del 31 fué de 14 millones, lo mismo que este año.

La primera finalidad del proyecto es remediar el paro campesino, y esto se consigue con los asentamientos.

Añadió que se pusieron grandes esperanzas en los primeros proyectos, que fijaban una base límite de un año, pero a la vista de otros países de Europa se ve que no era posible llegar a él, pues lo peor que puede ocurrir es que se engañe al Poder público sobre el alcance de una ley.

En el actual proyecto se fija una cantidad mínima de 50 millones, ampliables por un empréstito, con lo que se puede alcanzar un número de 20.000 asentados por año.

Se censura al proyecto porque no se hacen pequeños propietarios, y sin embargo en el proyecto no se niega esa posibilidad.

Lo que pasa es que sobre el pequeño propietario caerán impuestos y más impuestos, que dificultarían el propósito inicial de la reforma.

Si ahora se hicieran pequeños propietarios, se esterilizaría la reforma agraria, porque se establecería una usura que haría impotente el trabajo.

La seguridad en la posesión no la niega la reforma; y así se tiene toda la ventaja que pueda dar la propiedad.

Consideró que lo preferible es dar propiedad cuando se ha demostrado capacidad. En este sentido, Austria ha dado una de las leyes de más amplio sentido: no negando la ley de propiedad de facultad para otorgarla cuando se haya demostrado la capacidad.

Para la distribución de la tierra, que es otra finalidad del proyecto, se ha de ir a la expropiación y ha de hacerse ésta en donde la propiedad no sea legítima.

Hay que despojar de sus tierras a aquellos propietarios que las adquirieron por procedimientos ilegales.

Para ello habrá que examinar el origen de la propiedad y los títulos en que se funda.

Como en 1811 se decía que el derecho de conquista era un medio de adquirir tierra en la reconquista, ahora puede alegarse que el pueblo español ganó esas tierras en la guerra de la Independencia, cuando los señores, en vez de luchar, huyeron hacia Francia y Gibraltar.

Esto no quiere decir, sin embargo, que no se respetarán aquellas fincas que, aun siendo de señoría, sean modelo de cultivo.

Habló de los bienes comunales y dijo que es preciso restituir a los pueblos lo que les fué arrebatado por la monarquía.

Hecha la declaración por los Municipios, se abrirá un expediente, del que decidirá en último término los Tribunales.

Yo insisto en que la tierra deje de ser un instrumento de tortura y que más que de trabajo debe serlo de producción.

No debe haber tierra mal cultivada si puede obtenerse buen artículo y buen rendimiento.

No se puede hacer de la tierra lo que se quiera, sino lo que se deba hacer, y sólo la posará quien cumpla esta condición.

En el censo de campesinos se incluye a todo propietario que no pague más de 50 pesetas de contribución.

Pasó a ocuparse de la tercera finalidad del dictamen, que es la de racionalizar el cultivo.

Dijo que la Reforma agraria necesita leyes complementarias, como la Constitución.

Ya se dice en el dictamen que no puede expropiarse la tierra dedicada a repoblación forestal y a pastos, y al hablar de bienes comunales se señalan clases de cultivo.

Con esto se persigue dar un cultivo adecuado a la tierra, según las características fundamentales de nuestra economía agraria.

Hay que evitar la furia cerealista, porque no debe España dar más cultivo cereal que el que consume y el trigo tendría el valor que tiene en el mundo, y no se llegaría a las consecuencias que precisamos de ha de combatir la Reforma agraria.

Es necesario que sean bosques lo que deban de ser y praderas lo que deban ser praderas.

Se ha dado como motivo de protesta que el proyecto es socialista. Conviene que los que así piensan señalen lo que es un proyecto socialista en cuanto al régimen agrario, porque el socialismo no ha llegado en este problema a una solución uniforme.

Se objeta también que los asentamientos deben hacerse sobre las tierras de regadío y no sobre las de secano.

Evidente; mejor sería, pero para ello la población campesina habría de prescindir de la urgencia y tendría que conformarse con una limitación que sería en contra de su beneficio.

Otro de los aspectos de la reforma más combatidos es el de la retroactividad, y es sin embargo uno de los aspectos que no faltan en ninguna reforma agraria llevada a cabo en Europa.

Añadió que el Gobierno no va a imponer literalmente estas bases, sino que estudiará aquellas cuestiones que se perfilen y hagan su aplicación de un modo aún mejor que en el proyecto se consigna. (Aplausos.)

El presidente de la Cámara dijo que terminado el debate de totalidad se comenzará el de las bases, considerándolas como capítulos, para que sobre ellas haya discusión de totalidad, dándose media hora de debate.

Consideró que lo preferible es dar propiedad cuando se ha demostrado capacidad. En este sentido, Austria ha dado una de las leyes de más amplio sentido: no negando la ley de propiedad de facultad para otorgarla cuando se haya demostrado la capacidad.

Para la distribución de la tierra, que es otra finalidad del proyecto, se ha de ir a la expropiación y ha de hacerse ésta en donde la propiedad no sea legítima.

Hay que despojar de sus tierras a aquellos propietarios que las adquirieron por procedimientos ilegales.

Para ello habrá que examinar el origen de la propiedad y los títulos en que se funda.

Como en 1811 se decía que el derecho de conquista era un medio de adquirir tierra en la reconquista, ahora puede alegarse que el pueblo español ganó esas tierras en la guerra de la Independencia, cuando los señores, en vez de luchar, huyeron hacia Francia y Gibraltar.

Esto no quiere decir, sin embargo, que no se respetarán aquellas fincas que, aun siendo de señoría, sean modelo de cultivo.

Habló de los bienes comunales y dijo que es preciso restituir a los pueblos lo que les fué arrebatado por la monarquía.

Hecha la declaración por los Municipios, se abrirá un expediente, del que decidirá en último término los Tribunales.

Yo insisto en que la tierra deje de ser un instrumento de tortura y que más que de trabajo debe serlo de producción.

No debe haber tierra mal cultivada si puede obtenerse buen artículo y buen rendimiento.

No se puede hacer de la tierra lo que se quiera, sino lo que se deba hacer, y sólo la posará quien cumpla esta condición.

En el censo de campesinos se incluye a todo propietario que no pague más de 50 pesetas de contribución.

Pasó a ocuparse de la tercera finalidad del dictamen, que es la de racionalizar el cultivo.

Dijo que la Reforma agraria necesita leyes complementarias, como la Constitución.

Ya se dice en el dictamen que no puede expropiarse la tierra dedicada a repoblación forestal y a pastos, y al hablar de bienes comunales se señalan clases de cultivo.

Con esto se persigue dar un cultivo adecuado a la tierra, según las características fundamentales de nuestra economía agraria.

Hay que evitar la furia cerealista, porque no debe España dar más cultivo cereal que el que consume y el trigo tendría el valor que tiene en el mundo, y no se llegaría a las consecuencias que precisamos de ha de combatir la Reforma agraria.

Es necesario que sean bosques lo que deban de ser y praderas lo que deban ser praderas.

Se ha dado como motivo de protesta que el proyecto es socialista. Conviene que los que así piensan señalen lo que es un proyecto socialista en cuanto al régimen agrario, porque el socialismo no ha llegado en este problema a una solución uniforme.

Se objeta también que los asentamientos deben hacerse sobre las tierras de regadío y no sobre las de secano.

Evidente; mejor sería, pero para ello la población campesina habría de prescindir de la urgencia y tendría que conformarse con una limitación que sería en contra de su beneficio.

hora de límite para las intervenciones.

Se puso a discusión la base primera.

El señor Aranda consumió un turno en contra.

Señaló cómo en Andalucía no ha dado resultado el sistema de parcelación.

La propiedad ha tenido que crear grandes extensiones de terreno e industrializar la agricultura para obtener algún beneficio.

Citó varios casos de parcelación en que al cabo de los años los campesinos abandonaron sus parcelas.

Seguidamente el señor Cid, de la minoría agraria, consumió un turno en contra.

Señaló que es necesario, antes de ir a la implantación de la Reforma agraria, contar con los agrarios que han de aplicarla.

En la forma que está el proyecto los campesinos crearán con el día siguiente de la aprobación en las Cortes comenzará el reparto de tierras.

Citó algunos extremos y dijo que no se explica que la retroactividad sea al 14 de abril, pues más bien debería referirse a la fecha en que se habló de la implantación de esta reforma, porque sería entonces cuando los propietarios se apresurarían a figurar contratos, y censura el que los recursos hayan de ir a parar ante la Junta de Reforma agraria y no ante los Tribunales de Justicia, que ofrecen más garantías.

Terminó diciendo que, convenida la minoría agraria de la irregularidad de la reforma, trata únicamente de que ésta se ajuste a un principio de estricta justicia.

El señor Feced, de la Comisión, le contestó brevemente.

El señor Díaz del Moral defendió un voto particular a la base primera, y después de contestarle la Comisión lo retiró.

El señor conde de Rodenzo, en ausencia del señor Martínez de Velasco, defendió otro del mismo, pronunciando breves palabras.

Rechazado por la Comisión, los agrarios pidieron votación nominal.

Quedó rechazado por 172 votos contra 25.

El señor Cid defendió tres enmiendas de los párrafos primero, segundo y tercero.

Retiró la primera y la tercera y pidió votación nominal para la segunda.

El presidente leyó los nombres de algunos diputados que pidieron conste su voto en contra del artículo primero del Estatuto catalán, y de otros en favor.

Se procedió a la votación de la enmienda del señor Cid, que fué rechazada por 134 votos contra 25.

Se levantó la sesión a las nueve menos diez.

Asamblea

Burgos.—En el Colegio Médico se ha celebrado la Asamblea de Médicos rurales.

Se acordó que continúe actuando la Asociación, aunque más energicamente que hasta ahora, y prepararse para la huelga de servicios oficiales, que deberá implantarse en momento oportuno, pudiendo ampliarse hasta donde sea preciso, así como protestar contra el seguro social de enfermedad.

Se acordó también telegrafiar al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, comunicándoles que la Asociación tiene carácter apolítico y pidiéndoles la destitución del director general de Sanidad doctor Pascua.

La actitud de Lerroux

Uno de los diputados radicales más significados, comentando la votación de ayer, dijo que la actitud de Lerroux era obligada en los momentos actuales, pero que era mal camino el de confundir el Gobierno con la República, pues de este modo se imposibilitaría cualquier labor fiscalizadora de los grupos republicanos de oposición.

Una detención importante

Ronda.—Ha sido detenido por la Guardia civil en esta estación, cuando viajaba en el expreso de Algeciras, el anarquista José Garrido, natural de Alcoy, el cual se ha declarado autor de la muerte del guardia civil Manuel Alcega, en Andújar, en el mes de febrero último, por cuyo delito recibió seis mil pesetas.

También se ha declarado autor de la colocación de varios petardos en los registros de la Telefónica en varias capitales de provincia, así como estar complicado en el supuesto complot contra Azaña.

Igualmente ha dicho haber pretendido colocar una bomba en la Catedral de Murcia, cosa que no realizó por haber sido sorprendido por la Policía.

Acerca del complot monárquico

A las diez y media de la noche llegó ayer a Madrid el general Barrera, siendo inmediatamente trasladado a la Dirección general de Seguridad.

Le acompañaban un inspector y dos agentes.

Inmediatamente pasó a la secretaría del director, para esperar a que éste le recibiera.

Pidió un café, que tomó en la misma secretaría.

A la media hora de su llegada pasó el general Barrera al despacho del director de Seguridad, ante el que prestó amplia declaración.

El general Barrera hizo el viaje a Madrid en automóvil, sin incidentes.

A las ocho y media de la noche los detenidos con motivo del complot monárquico, barón de Mora, Alfonso Barrera, Cola y Torralba, fueron trasladados desde la Dirección de Seguridad al juzgado de guardia.

En la inspección de guardia quedó sólo el comandante don Carlos Merino.

También pasó a prestar declaración ante el juez una criada de este último.

A las doce de la noche se constituyó en el juzgado de guardia el juez especial que ha de incoar el sumario con motivo del complot.

Dicho juez es el magistrado del Tribunal Supremo don Ignacio Infante.

Hizo comparecer en su despacho a los detenidos, que prestaron amplia declaración.

El general Barrera prestó anoche declaración ante el juez especial señor Infante, y aunque se guarda absoluta reserva sobre lo manifestado por el general, se supone que es importante.

Anoche los periodistas pudieron observar en los pasillos de la Dirección general de Seguridad, la presencia del famoso Luis Santigosa, sujeto que, como se recordará, dió mucho que hablar a raíz de la detención de Lahoz, (Soria, Blasco y demás pistoleros de Barcelona, que proyectaban un atentado contra el jefe del Gobierno.

Los periodistas suponían que la presencia de Santigosa en la Dirección general de Seguridad podía tener relación con las detenciones de estos días.

Por fin pudieron averiguar que hoy piensa Santigosa hacer una comparecencia voluntaria ante el juez especial señor Infante, y parece que está dispuesto a demostrar plenamente que el movimiento que en la actualidad absorbe la atención, guarda una estrecha relación con el de hace un mes.

Reuniones de minorías

En diversas secciones del Congreso se reunieron a distintas horas varias minorías, adoptando acuerdos sobre diferentes asuntos.

La minoría agraria estudió algunas enmiendas que han de presentarse al dictamen sobre Reforma agraria y al de Estatuto catalán.

Se reunió la minoría parlamentaria del partido republicano conservador y aprobó la actitud adoptada por don Miguel Maura en la sesión del martes, que reconoce la absoluta honorabilidad y corrección en la conducta de los ministros de Obras públicas y Hacienda, pero sin prestar un voto de confianza política al Gobierno.

Solidarizada plenamente la minoría entera con las manifestaciones del señor Maura, declara que estima haber quedado a salvo de toda tilda de limpieza de la gestión de los señores Prieto y Carner, pero asimismo hace constar su discrepancia fundamental con la orientación y con el tono de la política del actual Gobierno, lo que no obsta para que esté dispuesta a prestar su más incondicional apoyo en defensa del régimen republicano, que pone por encima de todo, y a condenar energicamente las maniobras de los elementos que clara o embozadamente lo intentaron.

Se reunió también la minoría socialista, reunión de la que se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Se reiteró el acuerdo adoptado por la minoría sobre el decreto de

Las huelgas

Jaén.—Ha causado gran sensación en esta capital la presencia, ante el edificio del Gobierno civil, de más de 4.000 campesinos, que llegaron de los pueblos de la provincia.

Esta masa de jornaleros, en marcha silenciosa, sin estridencias, hizo destacar una comisión para que hablaran con el gobernador, formulando las siguientes peticiones:

Supresión de las fronteras municipales; libertad del trabajo en cualquier término de la provincia; respeto absoluto del tipo normal de jornales fijado en las bases vigentes; abolición de las máquinas agrícolas mientras existan obreros parados, y aplicación de sanciones ante los partidismos políticos en la elección de obreros.

El gobernador dijo que trasladaría estas peticiones al ministro de Trabajo.

Los campesinos, formando grupos y echados en el suelo, se esparcieron por los alrededores del Gobierno civil, en espera de la resolución que recaiga para volver a sus pueblos.

La impresión en Jaén es muy penosa.

Zaragoza.—En una Asamblea celebrada por el Sindicato del ramo de construcción, en la que intervinieron varios oradores, se acordó solicitar la reapertura de los Sindicatos clausurados por orden gubernativa.

De no concederse en un plazo breve, adoptarán las medidas adecuadas.

Ceuta.—El juzgado ha decretado la detención del Comité directivo de los Sindicatos únicos, con motivo de la reciente huelga revolucionaria.

También ha sido detenido un conocido sindicalista llamado Andrés Garrido.

Aranjuez.—Continúa la huelga de campesinos, desenvolviéndose con tranquilidad.

Enrol.—A pesar de haberse asegurado que ayer se reanudaría el trabajo en el Arsenal y Astilleros, no se hará hasta hoy, por la necesidad de ultimar detalles la Comisión de Huelga y la Constructora Naval, respecto a las conclusiones acordadas.

Lo que dicen los agrarios

El ministro de la Guerra, ha dirigido un telegrama a los generales de las divisiones orgánicas, previniendo que por dificultades para el desarrollo de la ley de creación del cuerpo de subalternos del Ejército y del presupuesto del Estado Mayor Central, se proroga el plazo de ingreso hasta el 14 de julio próximo.

En los pasillos del Congreso

A última hora de la tarde salió a los pasillos del Congreso el señor Lerroux, al que rodearon varios diputados y periodistas.

El jefe radical, dirigiéndose a éstos, preguntó:

—¿Qué comentarios se hacen por ahí de la sesión de ayer y de mi actitud?

—Muchos y muy variados.

—No me sorprende. Ya lo dice el refrán: «Por tu opinión en consejo, y unos dirán blanco y otros dirán negro».

—La opinión más generalizada entre la gente es que ayer la estabilidad del Gobierno estuvo en sus manos; esto es, que fué usted el árbitro de la situación, cosa que ha ocurrido otras veces, pero nunca en forma tan categórica.

—Yo sólo me atuve al cumplimiento de mi deber. Hice lo que debía y también lo que podía.

Ahora es necesario que continúemos discutiendo por cauces de serenidad, evitándose el plantear debates de altura para cosas tan insignificantes, aunque influidas y

Labor parlamentaria

El ministro de Instrucción pública leyó a las Cortes un proyecto de ley en virtud del cual la Fundación Nacional para Investigaciones científicas y ensayos de reformas habrá de percibir subvención en los años posteriores, que comenzando por un mínimo de un millón de pesetas, aumentará gradualmente hasta alcanzar, en un período de diez años, la cifra global de 15 millones, con objeto de que pueda desarrollar la labor que le asignó la ley de 4 de diciembre último y la ejecución de la expedición científica al Amazonas.

Se asigna a la Fundación Nacional personalidad jurídica para recibir donaciones y con la autorización del Gobierno hacer contratos y organizar servicios que comprometan fondos del Estado dentro de los límites señalados y con la condición de que en cada ejercicio económico el Estado no dispondrá sino de los créditos que figuren en presupuesto.

El Patronato que se crea podrá proponer al Gobierno la creación de uno o varios organismos subordinados a él, a los cuales será confiada la ejecución de una función concreta, como lo es en este caso la expedición al Amazonas.

El Patronato podrá abrir un concurso para la construcción del barco en el que ha de hacerse la ya mencionada expedición.

El jefe del Gobierno, señor Azaña, en funciones de ministro de la Guerra, leyó a las Cortes un proyecto de ley por virtud del cual se

En los pasillos del Congreso

al margen en absoluto de la política, en forma que lo que se deduzca debe manifestarse por sus pasos contados y sin estridencias.

Terminada esta conversación con los periodistas, se acercó al grupo el señor Maura, quien dijo a Lerroux:

—¿Consta que el que estuvo ayer en lo cierto, fui yo?

A lo que contestó don Alejandro:

—Dichosos los hombres que tienen la edad de usted y que pueden decir con jactancia: «Yo estoy en lo cierto».

Los que tenemos mi edad, dudamos siempre en mantener que somos poseedores de la verdad.

Luego, sonriendo, añadió:

—Y conste que cuando yo sea su presidente, no le dejaré discutir.

—Entonces, me tendrá usted que matar.

—No. Le obligaré a dimitir.

Lo que dice Besteiro

Después de la sesión recibió a los periodistas el señor Besteiro y les manifestó lo siguiente:

—El plan para mañana consiste en que irá en primer término la interpelación sobre el estado social de Sevilla y después, continuará la discusión del Estatuto de Cataluña.

Si hubiese una ocasión favorable, pondría a debate lo relativo a la tramitación de las responsabilidades; pero esto no es seguro, pues si no hubiese ninguna interrupción en el Estatuto, quedaría para el viernes.

Habrán podido observar ustedes que va aligerándose el ritmo de la discusión, pues hoy se han discutido tres enmiendas y además un diputado agrario se me ha acercado para anunciarme que cinco enmiendas que tiene presentadas a la base primera, las unificará en una sola.

Los subalternos del Ejército

Han seguido los comentarios por el resultado de la interpelación del señor Gil Robles en el Congreso.

Los diputados agrarios hacen elogios del discurso del señor Gil Robles, diciendo que sus argumentos no han sido contestados desde el banco azul.

Aseguran que el mismo Prieto reconoció las infracciones cometidas, y que su éxito se debió no a las refutaciones de orden legal, sino a la habilidad que tuvo para impulsar la cuestión de odio de la Cámara hacia March.

Entienden también los agrarios que en pie las denuncias y sin posibilidad de que se examinen por una Comisión depuradora, el Gobierno puede gozar de una mayoría, pero en la conciencia de la gente no se ha hecho claro que el asunto del Monopolio de tabacos en Marruecos esté limpio de imperfecciones.

El jefe de la minoría, señor Martínez de Velasco, se excusó de dar opinión, pero dijo que se había confirmado lo que dijo hace días: que todo terminaría en apoteosis y que los agrarios más parecían rosos que fiscales.

Un torero francés, de cuarenta años, cogido también en la plaza

Montpellier.—Dicen de Beziers que durante la corrida de toros celebrada allí, ayer tarde, el miembro de una cuadrilla, o séase el peón francés Daniel Rogers, de cuarenta años, fué cogido por un astado, sufriendo una grave cornada.

Del complot monárquico

Esta mañana se verificaron registros en los domicilios del general Barrera y de su hijo don Alfonso, por orden del director general de Seguridad.

Las obras del puerto de Melilla y otras peticiones

Una numerosa comisión de vecinos de Melilla ha visitado esta mañana al ministro de Obras públicas, para darle cuenta de la alarma que existe en aquella plaza por haberse agotado los fondos destinados a la continuación de las Obras del Puerto.

Ha manifestado esta comisión que al comenzar las gestiones se trató de realizar las obras por gestión directa, pero ello no dió resultado.

El ministro ha manifestado que hará cuanto pueda por complacerles, buscando una solución que permita continuar las interrumpidas obras.

Otra comisión de Avila ha manifestado al ministro que con motivo de la paralización de las obras en aquella zona, han quedado sin trabajo unos tres mil obreros, y han solicitado socorro para evitar que se mueran de hambre.

El ministro ha manifestado que recibe idénticas peticiones de otros puntos, y es imposible atenderlas todas por no haber recursos suficientes.

Respecto a las obras del puerto de Almería, ha manifestado el señor Prieto que comenzarán inmediatamente, pues ha sido aprobado ya el presupuesto.

Dijo el señor Prieto que había ofrecido la presidencia del Consejo de Obras públicas al ingeniero don Alfonso Rojo, y que éste no la había aceptado, causándole un verdadero disgusto, pues se trata de un técnico perfectamente capacitado de estas materias.

El general Orgaz será conducido inmediatamente a Madrid.

Esta mañana a primera hora fueron conducidos a la cárcel todos los detenidos por el complot monárquico, quedando rigurosamente incomunicados.

Seguidamente el juez comenzó a tomarles declaración, cuyas diligencias terminó muy avanzada la mañana.

En Agricultura Don Marcelino Domingo manifestó a los periodistas que se había reunido el Consejo de Economía y la Junta Central Agraria.

Tiene el propósito el ministro de que el Instituto Agrario funcione automáticamente el mismo día que quede aprobada la Reforma agraria, y así podrá realizar labor desde los primeros momentos.

Las ocupaciones del ministerio le impiden asistir a la inauguración de la exposición de máquinas de Burdeos, que se verificará el día 19 del actual.

Enviará a su secretario para que le represente.

Banquete El ministro de la Guerra observará mañana, en el Hotel Ritz, a los jefes y oficiales portugueses que han venido a España para tomar parte en el concurso hípico, con un banquete.

En El Pardo Como ya dijimos, el presidente de la República marchó esta mañana a El Pardo con el jefe del Gobierno, el secretario general de la Presidencia, el jefe del Gabinete de Prensa y altos funcionarios, para presenciar los ejercicios de la escolta presidencial.

Estos se han verificado con gran brillantez, y luego el coronel jefe de la misma ha obsequiado con una comida a los ilustres concurrentes.

Un hombre herido y una mujer muerta En la casa de la calle de Lope de Vega, núm. 27, habitada por Jesús Montero, se albergaba en calidad de realquilada una joven de 22 años, llamada Flora Martínez.

Esta joven parece que mantenía relaciones o era requerida para ello por un hombre de mediana edad, cuya filiación permanece en el misterio.

Algunos vecinos le suponían relación de América con una gran fortuna.

Otros decían que era un hombre casado, con varios hijos, que daba muy mala vida a la familia.

Entre el sujeto en cuestión y Flora originábase con frecuencia riñas que alborotaban al vecindario.

Esta mañana ambos se encerraron en una de las habitaciones de la casa, y poco después se oyeron varias detonaciones.

La dueña entró presurosa en la habitación, encontrando en el suelo, en medio de un gran charco de sangre, al hombre y a la mujer.

Ella falleció al ser conducida a la casa de Socorro más próxima.

Un estreno con éxito

En el teatro Cervantes se ha celebrado esta noche el estreno de la comedia de Poosat, traducida por Pablo del Valle, titulada «La cartera de Marina».

La comedia, ágil y graciosa, plantea la situación de una profesora roja que acepta la cartera de Marina.

La situación es un poco tosca. Al final, cuando la ex ministro está emigrada en París a consecuencia de la restauración, tiene algunas notas tan de actualidad, que el público las subrayó, como al proclamar que los revolucionarios se habían estrellado por atentar contra la revolución.

Siguen las tormentas Zaragoza. — En varios pueblos de la provincia ha descargado fuerte tormenta y aguaceros.

El tiempo tiende a mejorar. En varios ríos ha disminuido el caudal de aguas.

Los alcaldes de varios pueblos, en los que la tormenta ha causado daños importantes, han formulado al gobernador urgente petición de socorros en favor de las familias damnificadas.

El presidente de la Diputación telegrafió al ministro de Agricultura anunciándole la aparición de una plaga de langosta con caracteres alarmantes en varios pueblos.

Solicita el inmediato envío de elementos para la extinción de la langosta.

En el ministerio de la Guerra El señor Azaña, antes de marchar esta mañana a El Pardo, recibió las visitas del gobernador civil de Valencia y de los diputados señores Bello y Alonso Gimeno.

Con el primero sostuvo el señor Azaña una larga conversación.

«El Sol» Se ocupa del Estatuto catalán, y afirma que no habrá problema respecto a la lengua, como no lo hubo tampoco cuando se trató del problema de la autonomía.

Añade que la comunidad de ideas republicanas se impondrá al discutir el segundo punto, o sea el idioma, evitando y resolviendo cuantas dificultades se presenten.

En los pasillos El señor Rojo y Villanova ha manifestado esta tarde a los periodistas en los pasillos del Congreso que defenderá su voto particular al dictamen.

Los señores Unamuno y Ovejero manifestaron que el propósito de sus enmiendas estriba en conseguir que se obligue a los catalanes a aprender el castellano.

Don Abilio Calderón manifestó que su enmienda iba encaminada a mejorar el dictamen, pero en manera alguna a servir de obstáculo para su aprobación.

La Comisión de Responsabilidades acordó proponer, y así se acordó, que fuera ella misma la que entendiese en los otros dos suplicatorios que hay solicitados para procesar a diputados.

Toros en Madrid Se celebra la corrida a beneficio del Montepío de Toreros, con ocho reses de Albaserrada, para Bienvenida, Solórzano, Ortega y El Estudiante.

Hay escasamente media entrada.

Primero. — Manolo Bienvenida recoge al animal con el capote y le dá varios lances, sobrealzando unas chuecuelinas que son coreadas.

El Estudiante realiza también una labor muy fina y valiente, destacándose dos verónicas estupendas.

Ambos diestros son ovacionados. Manolo Bienvenida prende tres pares de banderillas superiormente.

Los dos primeros son al cuarteo y el último de frente.

Con la muleta de pases ayudados y tres naturales con la izquierda en el centro de la plaza, que causan el delirio.

Con el estoque está desacertado. Pincha tres veces. Deja una estocada corta y descabellada. (Aplausos.)

Segundo. — Solórzano dá al toro tres verónicas por el lado derecho que son ovacionadas.

El público pita a Ortega. Licéense los banderilleros.

El maestro muleta solo y valiente, siendo coreado con olés su faena, que remata de una gran estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

(Segue la corrida.)

Últimas impresiones del complot monárquico El señor Menéndez manifestó esta tarde a los periodistas que continuaban las diligencias del juez especial para descubrir a los complicados en el abortado movimiento monárquico.

Todavía no había adoptado ninguna resolución respecto del comandante Merino.

Luca de Tena, procesado

El juzgado del distrito de Buenavista ha dictado auto de procesamiento contra Juan Ignacio Luca de Tena, por un artículo publicado en «A B C», en el que comentaba el debate sobre el Estatuto catalán.

Esta tarde a última hora le será notificado el procesamiento al señor March para que pueda levantarse la incomunicación.

A primera hora declarará el teniente de la benemérita señor Gascon.

Los cambios En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 44. Francos, 47'85. Dólares, 12'14. Liras, 62. Marcos, 2'87. Francos suizos, 237'35. Francos belgas, 169'40.

Las Cortes

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

Desanimación en escaños y tribunas.

En el banco de los ministros los señores Aizcoroz, Casares y Largo Caballero.

A propuesta del señor Besteiro se acuerda que la comisión que ha de entender en la concesión de dos suplicatorios más sea la misma que viene funcionando con dicho fin.

Se reanuda la interpelación sobre la situación social de Sevilla.

Hace uso de la palabra el señor Fernández Castillejos.

Dice que en Sevilla ha venido funcionando una verdadera banda de pistoleros.

Habla de lo escandalosa que fué la campaña electoral de la alianza izquierda republicana.

El señor Franco interrumpe. El señor Fernández Castillejos dice: Su señoría está por las nubes.

Sigue diciendo el orador que cuando no se pensaba en el advenimiento de la República, él sufrió varias persecuciones por defender el ideal.

Cuando el señor Franco se hizo republicano, la República ya estaba hecha.

Continúa el orador en medio de frecuentes interrupciones.

Habla después de los sucesos de Tablada, afirmando que no fueron monárquicos como se ha dicho.

Ello lo prueba la intervención del capitán Doval, que pertenece a las izquierdas.

Afirma que no debían permitirse determinadas campañas a los que se hallan investidos de ciertos cargos.

Añade que debían acompañar a Bata a los deportados muchos que son más culpables.

El señor Madrigal le interrumpe diciendo: ¡Al Instituto! ¡Al Instituto! ¡Suspendálo, señor presidente!

(Continúa la sesión.)

De Barcelona

LO QUE DICE CARRASCO FORMIGUERA El diputado a Cortes catalanista don Manuel Carrasco Formiguera explicó ayer su actitud en los últimos debates parlamentarios, diciendo que el rechazo del acuerdo del frente único en la reunión celebrada en la Generalidad, en la que ya salvó su punto de vista personal y aceptó el acuerdo de la minoría de plantear la discusión a base del voto particular de los señores Lluhi y Xirau.

Dijo que no podía suponer nunca que dicho voto particular fuese retirado, y no se explica el motivo, teniendo en cuenta que en la misma reunión en que se retiró el voto, se enteró de la transformación sufrida por el dictamen.

Esto le alarmó y motivó su decisión, ya que consideraba roto el acuerdo que había motivado el frente único de los catalanistas.

En su intervención se limitó a pedir una aclaración sobre la redacción del primer artículo, y añadió que es inexacto que hablase antes que el señor Panjull.

El acuerdo de su expulsión fué tomado el viernes, cuando en la reunión de la minoría insistió en que consideraba indispensable el mantenimiento del Estatuto plebiscitado, o como mínimo el voto particular.

Creo que su determinación no acentuará las diferencias y la herida causada en el cuerpo de la representación catalana, a juicio suyo, se cicatrizará fácilmente.

Preguntado sobre la suerte que correrá el Estatuto, dijo que la voluntad de Cataluña no ha sido respetada y que la Constitución queda incumplida por las mismas Cortes que la votaron, pero que Cataluña, con lo que le den, tendrá siempre un instrumento utilizable para hacer prevalecer sus derechos, los cuales sólo podrán triun-

NOTA DE GASSOLS

El consejero de Cultura de la Generalidad, señor Ventura y Gassols, entregó ayer a los periodistas una nota en la que dice, entre otras cosas, lo siguiente: «Es altamente alentador el incremento que ha tomado en Cataluña el deseo de aprender y perfeccionar el catalán.»

Atendiendo a varias sugerencias y a una moción del Comité de la Lengua, se prepara un plan que pronto se hará público para la enseñanza del catalán a los secretarios y a otros funcionarios de Ayuntamientos, así como a los notarios.

La Escuela de Administración local, cuya reorganización en el sentido de ampliarla y de adaptarla está sobre la mesa del departamento de Cultura, está estudiando ahora la manera de adaptarla a la enseñanza de la Terminología Administrativa y prepara al efecto la nueva redacción de los documentos de la administración.»

Añade la nota que el Consejo de Cultura se preocupa de la cultura en sentido integral, haciendo que no se detenga únicamente en las ramas de diversas escuelas, sino que haga llegar su influencia al fomento de todas las artes.

Es con este espíritu el que se está estudiando por el Consejo una reorganización de los estudios musicales, a fin de estructurar la adaptación musical en catalán.

Preguntado después el señor Gassols sobre el proyecto de Estatuto, manifestó que tenía en general una buena impresión respecto a la marcha de este asunto en el Parlamento.

Contestando a preguntas que se le hicieron, dijo que el voto particular de los señores Xirau y Lluhi será defendido por enmiendas a medida que se vayan discutiendo los respectivos artículos del proyecto de Estatuto a los que afecte.

TIMO FRUSTRADO En el Paseo de San Juan dos desconocidos trataron de timar por el procedimiento de las misas a Francisca Pedro Lasirera.

Ella se dejó convencer y fué a la casa donde sirve por el dinero que habla de entregar a los timadores.

Su principal le preguntó para qué quería el dinero, y presintiendo que iba a ser víctima de un timo, la siguió y ordenó a una pareja de guardias de Seguridad que detuviesen a los desconocidos, que estaban hablando con la doméstica.

Practicada la detención, ambos resultaron ser los conocidos timadores Manuel Francisco José y Manuel González Moreno, a quienes se les ocuparon recortes de diario y billetes de anuncios.

Ingresaron en los calabozos de la Jefatura de Policía.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR En la charla que diariamente el gobernador celebra con los periodistas que hacen la información en dicho centro, les ha manifestado que reinaba tranquilidad en toda la provincia.

Ha agregado que había impuesto una multa de 500 pesetas a un industrial de Manresa por vender comestibles en malas condiciones para el consumo público.

Los periodistas le han preguntado después si había alguna noticia más relacionada con la detención del general Barrera.

El señor Moles ha contestado negativamente.

Ha añadido que le interesaba hacer constar que no era exacta la información que publicaban los periódicos de anoche acerca de la hora en que se practicó la detención del general.

—A mí—ha seguido diciendo—se me comunicó por el ministro de la Gobernación la orden de que procediese a detenerle a las doce y media de la madrugada. Transmití dicha orden a la Policía, que inmediatamente se apresuró a cumplirla. De ello resulta que no fué requerido el general a altas horas de la madrugada.

DETENCION DE CARTERISTAS En virtud de órdenes del jefe superior de Policía de Barcelona, sus subordinados vienen realizando estos días varias batidas para la detención de gente maleante.

Anoche detuvo a ocho conocidos carteristas que por orden de la mencionada Jefatura de Policía ingresaron en la Cárcel Modelo.

Allí cumplirán una quincena de arresto.

UN ASUNTO INTERESANTE Hoy se ha hablado en la Audiencia acerca de un asunto que transmitimos a título de información.

Se decía que el presidente señor Anguera de Sojo había descubierto un delito de cohecho en uno de los jueces de instrucción de este territorio.

La versión ha sido objeto de animados comentarios.

far definitivamente cuando el pueblo catalán llegue a la plenitud de una conciencia nacional.

Parece ser que el presidente ha encomendado la práctica de varias pesquisas a la Policía.

Relacionado con ello se hablaba de la detención de un abogado y de una señora, a quienes se presume los intermediarios del juez.

El abogado, según parece, quedó detenido en el despacho del presidente de la Audiencia, en espera de que el señor Anguera de Sojo le tomara declaración.

La señora ha ingresado en uno de los calabozos de la Audiencia.

La Policía sigue practicando diligencias para el esclarecimiento del hecho.

SE DESPLOMA UNA CLARABOYA MATANDO A UNA RELIGIOSA Esta mañana se ha registrado un desgraciado accidente en el Manicomio de San Andrés.

Cuando se hallaba ocupado en sus quehaceres profesionales la religiosa Magdalena Ripollés, se ha desplomado la claraboya de dicha dependencia.

Uno de los trozos ha alcanzado a la religiosa, produciéndole lesiones graves.

Ha sido trasladada al botiquín del Manicomio, donde ha fallecido antes de que pudiera ser atendida.

ATRACO POR HAMBRE En la calle de Casanova ha sido atracado esta mañana un transeúnte llamado Pedro Trulla, por un desconocido.

Este le exigió que le entregara dinero, y como el Trulla se negara a ello, el desconocido le golpeó la cabeza con una piedra.

Seguidamente trató de darse a la fuga, pero concurrieron guardias de Seguridad, que le persiguieron, logrando capturarlo.

Trasladado a la Jefatura de Policía, dijo llamarse Gaspar Ruiz, y que había cometido el atentado porque necesitaba dinero para comer.

Del Extranjero

Un torero francés resulta cogido en una corrida en Narbonne Narbonne.—Se había organizado una corrida de toros en beneficio de La Gota de Leche, actuando en el espectáculo lidiadores franceses.

Dado el fin benéfico de la fiesta, la Plaza se llenó totalmente de público.

Durante la lidia del segundo toro, uno de los espadas, Henri Liones «Singurel», que venía dando muestras de gran valentía y adorno con la capa, fué cogido, recibiendo una cornada en la cadera.

A pesar de eso, el diestro siguió actuando, llenándose de admiración los espectadores al ver que un lidiador, a pesar de estar herido, por su amor profesional continuaba alternando el espectáculo.

El público premió estos rasgos de valor aplaudiendo con gran frenesí a «Singurel», que al final de la corrida pasó a la enfermería, en donde los médicos le apreciaron una herida que, aunque era importante, no ofrecía gravedad.

Regresan los obreros austriacos que habían emigrado a Rusia Viena.—A diario llegan grandes expediciones de obreros austriacos que emigraron a Rusia ante las tentadoras promesas de ganar grandes sueldos.

Más del treinta por ciento de los obreros que marcharon, regresan desalentados y empobrecidos.

El Gobierno se dispone a auxiliar a estas gentes, que retornan a la patria en las peores condiciones físicas y económicas.

Cuando el partido de Hitler mande establecer el trabajo obligatorio Berlín.—Esta noche el «Welt am Montag», que representa a los socialistas, publica un artículo expresando que Hitler, en el momento que alcance el poder, establecerá en toda Alemania el trabajo obligatorio, que será instituido por medio de organizaciones militares que a tal efecto se movilizarán.

Cuatro mil quinientos antiguos suboficiales han recibido órdenes para asistir a una magna convocatoria en la que serán tratados estos puntos.

SUCESOS

DETENCION DE LOS AUTORES DEL INCENDIO DE UN AUTOBUS En el Mercado de Abastos han sustraído en las primeras horas de la mañana un carro con caballo y todo, que su dueño, Vicente Verdguer Cubillos, había dejado sin vigilancia mientras realizaba unas diligencias por aquellos alrededores.

Los ladrones no se llevaron también al propietario del vehículo por no hallarse dentro en aquel momento.

No fueron detenidos.

Roig Galiana, de 45 años, vecino también del Puig.

Los detenidos, con el pretexto de hacer una paella en Villar del Arzobispo, salieron el día 6 del corriente en un autobús propiedad de Ramón Durá, y cuando estaban entretendidos en guisar la paella, uno de ellos roció el auto de gasolina, prendiéndole fuego.

De momento se creyó que había sido casual, pero practicadas gestiones por la Guardia civil, se vino en conocimiento que había sido intencionado y por resentimientos profesionales.

ATROPELLADO POR UN TRANVIA En la carretera de Madrid fué atropellado anoche por un tranvía el transeúnte Pedro Corral, de 70 años, resultando con la fractura de la pierna izquierda.

Ingresó en el Hospital en estado grave.

CAIDA La niña Josefina Cercós, de 8 años, domiciliada en la Gran Vía de Ramón y Cajal, 56, ha sufrido una caída, ocasionándose la fractura en talle verde de la extremidad superior del radio derecho.

Pronóstico grave. Ha sido curada en el Hospital.

DERRUMBAMIENTO DE TRES CASAS El gobernador civil ha recibido un telegrama del jefe del puesto de la Guardia civil de Sagunto, en el que le participa que ayer tarde, a las cinco, y en la calle de la Libertad, del Puerto de Sagunto, se derrumbaron las casas señaladas con los números 73, habitada por Manuel Benito García; 75, que estaba deshabitada, y 77, domicilio de Ginés García González, a consecuencia del falseamiento del puente por efecto de los recientes temporales de lluvia, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

DESGRACIA En el Hospital de Sagunto, según le ha sido participado al gobernador, ingresó ayer el obrero Decóro Pérez Blanco, con muy graves contusiones, producidas por golpe al caer sobre él una pieza de hierro trabajando en el departamento de laminación de la Siderurgia.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN LA RODA (ALBACETE) Anteayer regresaba de Madrid con dirección a Gandía una camioneta conducida por el chofer Angel Pérez. En la misma dirección iba una cuadrilla de segadores que no habiendo encontrado trabajo en las provincias de C. Real y Toledo, retornaban a pie a sus respectivos hogares. El chofer, humanitariamente, les invitó a que subieran al vehículo, proponiéndose llevarlos hasta donde fuera posible, sin desviar su ruta. A unos cuantos kilómetros de La Roda se rompió la dirección de la camioneta y ésta cayó en un pequeño desmonte.

Resultaron heridos graves el chofer y tres segadores y el resto, hasta diez y seis que eran los ocupantes, con diversas heridas leves y magullamiento general.

En dos automóviles que por allí pasaban fueron recogidos los heridos y conducidos a La Roda, en cuyo Hospital ingresaron.

Los doctores Sánchez, Romero y de P. Giménez, les asistieron solícitamente, ayudados por los practicantes señores Charco y Ruiz.

Las autoridades se personaron en el benéfico establecimiento para atender en todo lo posible a los heridos.

Notablemente se destacó la humanitaria labor de las Hermanas de la Caridad, que desde el primer momento rodearon a los heridos de cuidados y atenciones.

Los choferes Angel Pérez y José Medina, al igual que los segadores heridos, manifestaron su vivo agradecimiento a los doctores, autoridades y practicantes, y en especial, a las bonisimas Hermanas de la Caridad.

UN POLICIA CON BUEN OJO Al pasar esta mañana un agente de Policía por la plaza de Mariano Benlliure, atisbó a un individuo que le infundió sospechas, y al eschearlo le ocupó una pistola automática con el cargador lleno de proyectiles.

Como no tenía licencia para usar el arma, fué llevado al juzgado de guardia, donde dijo llamarse Manuel Roig Galiana.

HURTO DE UN CARRO CON SU CABALLO En el Mercado de Abastos han sustraído en las primeras horas de la mañana un carro con caballo y todo, que su dueño, Vicente Verdguer Cubillos, había dejado sin vigilancia mientras realizaba unas diligencias por aquellos alrededores.

Los ladrones no se llevaron también al propietario del vehículo por no hallarse dentro en aquel momento.

No fueron detenidos.

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 18.746.
 JUAN BUENROSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
 TOMAS ESPUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 80.209.
 CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 80.204.
 CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 89. Teléfono 14.495.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS. Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

AGENTES COMERCIALES

VICENTE RIBARROCHA MARTINEZ, Avda. Salmerón, 1. Tel. 12.146.
 EDUARDO MELO LLORET, Abadía San Martín, 11. Teléfono 13.228.

SERRERIAS MECANICAS

PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
 VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar), Tel. 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalzo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
 VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.
 JOSE PASTOR (carrocerías), Doctor Sunsi, 30. Tel. 11.912.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.803.
 JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 3. Tel. 13.205.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 ENRIQUE MARINER GUERRA, Mompalmer, 6. Tel. 12.332.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.635.
 EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
 VICENTE RAMON BLAY, Azacárraga, 23. Tel. 10.132.
 ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
 MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 81. Teléfono 11.005.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.182.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játiva, 12. Tel. 15.917.
 DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Embañ, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao, Teléfono 31.848.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.630.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pí y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 65. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.390.
 ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
 VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
 TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja, Teléfono 85.

COBRE DE CREDITOS

La empresa nacional de informaciones «Informa», San Vicente, 2, se encarga de la rápida gestión del cobro de créditos. Sucursales en las principales poblaciones de España y delegaciones en todos los países.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono, 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
 VICENTE DOMINGO VERA, Marqués de Caro, 12. Tel. 10.982.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, fábrica y despacho, Jorge Juan, 15 y 36. Teléfono número 13.814.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Caballeros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
 HIJO DE VICENTE SALA SANCHO, Embañ, 29. Tel. 14.237.
 LIBERIO SANCHEZ, Jorge Juan, 16. Tel. 11.753.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
 METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

TREFILERIAS Y PUNTAS DE PARIS

GONZALVES Y JULIA, Travesía San Vicente, 36, Grao, Teléfono 31.848.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.306.
 VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.630.

TAPICERIAS

SANTIAGO JUAN CAMPS, taller de tapicería y ebanistería, Pí y Margall, 49. Tel. 11.910.
 ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.
 PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILARRASA, Jesús, 65. Tel. 12.221.
 JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar, Tel. 14.027.
 JOSE NACHER BOLAS, Guillén Castro, 103. Tel. 10.116.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasent, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DROQUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS»
 SOCIEDAD ANONIMA GARCIA, Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225, SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822, Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCÉS, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.
 ROBERTO BOIGUES, «El Sol», plaza de la Merced, 2. Teléfono 13.472.
 FERNANDO GOMEZ, «La Campana», Flor de Mayo, 7. Teléfono 13.833.
 FEDERICO GOMEZ, Garrigues, 9. Tel. 11.385.
 ENRIQUE GOROSTEGUI, Mercado, 72. Tel. 14.030.
 PINOL Y RAFECAS, S. C., Don Juan de Villarrasa, 1. Teléfono 14.560.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADERAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

FRANCISCO CASTELLO, Játiva, 4. Tel. 13.350.
 TUSET HERMANOS, D. Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones. Cerrajerías, 17. Tel. 10.028.

GASEOSAS Y SIFONES

JOSE MARTI ANDREU, Guillén de Castro, 120.
 SEVERINO GUILLEN GUERRA, Continuación Gonzalo Julián, J. G.
 MIGUEL QUILIS JIMENO, Cádiz, 8. Tel. 15.283.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.948.
 XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
 LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

FABRICAS DE HARINAS

MANUEL GALINDO, Pérez Pujol, 5. Tel. 14.141.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.332.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Cards, 14. Tel. 11.427.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

RAFAEL MONTANES, Játiva, 9. Tel. 11.245.
 VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 113. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.

LADRILLOS Y TEJAS

ARCADIO CONTELLI BONELLI, Callizo Santa Mónica, 4. Teléfono 12.342.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 CAYETANO SANCHIS, Aldaya, 19. Tel. 19.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
 ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.

BASCULAS Y BALANZAS

E. VILLEGAS, Reparación de básculas y balanzas, cafeteras y picadoras de carne. Ripalda, 34.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalzo, 13. Tel. 15.113.

FABRICA DE SEDA

MARIANO GARIN, Pinzón, 6. Tel. 14.666.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET.—Bombas «Geyda», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

CERRAJERIAS

JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poets Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

JOSE MARIA VIVO.—Maestro Aguilar, número 19. (Sucursales en Barcelona y Alicante). Teléfono, 17.566.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y MARROQUINERIA

SIMEON M. SANJUAN, Gran surtido en cinturones y monederos. Alicante, 13.

FABRICAS DE PAPEL

JOSE VENTURA, camino Peñarochas, 23. Tel. 13.244.

ARTICULOS DE PIEL

SIMEON M. SANJUAN, Alicante, 13.

HILADOS, TEJIDOS Y TRENZADOS DE YUTE

PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorni, 22. Tel. 11.295.

PERSIANEROS-ESTEREROS

FRANCISCO RAMOS SUAY, Colón, 18. Tel. 12.264.

FABRICAS DE HIELO

LA FRIGORIFICA, S. A., Instituto Candela, 7. Tel. 12.722.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.111.
 GERARDO ROBRERO «EL BAYO», Alicante, 19. Tel. 13.746.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 18.776.
 FRANCISCO GAMBORINO MARTIN, Mercado, 34.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono. 30.813.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 84. Tel. 31.533.

ESCUELA DE CHOFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVES, Co-medias, 15. Tel. 13.393.

PELUQUERIAS

VICENTE MORANT, Ribera, 33. Tel. 14.931.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuarte, 167. Tel. 14.333.

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT

15 JUNIO A 15 OCTUBRE (Una hora de Barcelona)

CURA TERMAL SULFUROSA RADIO-ACTIVA.—Afecciones herpéticas, piel, artritis, reuma, escrofulismo, avarosis, etcétera.—PENSION HOTEL, DE 13 a 21 PESETAS.—INFORMACION Y ENCARGOS: DON JOSE VIGUER, San Cristóbal, número 7, VALENCIA, y Administrador Balneario. — Teléfono 7, OLESA DE MONTSERRAT.

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO RAPIDO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO. Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Melilla, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Mosel, Santander y Bilbao. Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo con trasbordo en Melilla. Para Ayamonte e Isla Cristina, con trasbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos directos con este correo.

SERVICIO FIJO SEMANAL CON BALEARES. Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Mañón y las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO SEMANAL CON BARCELONA. Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Mañón y las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS. Con salidas de Valencia quincenalmente para los puertos de Argel, Orán, Tánger, Casablanca, Ceuta, Melilla, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Mauritania, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.

Con salidas de Valencia quincenalmente para los puertos de Palma-Mañón y los jueves a las 20 horas para Ibiza-Mañón y las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A; teléfono 32.933 y 32.934.

AVISO A LAS SEÑORAS

Entresuelos de SAN MARTIN

Casa TARIN ofrece al público los mejores salidos recibidos hasta la fecha

Seda natural para combinaciones, a 1 pta. m. Cubres damasco encarnados, a 8 ptas. Holandas todos colores, para juego interior, a 1 pta. m. Gantes verano todos colores a 1 pta. Corte de cubre de esterilla, por 10 ptas. y de organdi, 12 ptas. Dri impermeable todo un ancho para cortinas y toldos, a 3'50. Seda Manila para interiores, a 2'50. Verdadera ganga: Crespones georgette estampados gran novedad, corte de traje, por 10 ptas. Crespones estampados china, corte de traje, por 6 ptas. Gran partida de lanas verano, a 2 ptas. m. Ocasón: Crespon negro tarado, a 1 pta. m. Velos y mantillas blanca Chantilly, a 2 ptas. Mantas organdi con flores, a una peseta metro. Tallas baño tamaño grandísimo, a 7 ptas. Sabanas lienzo hilo todo un ancho, a 5 ptas. Corte de colchón clase extra, por 7 ptas. Piezas maipolain legítimo, por 11 ptas. Juegos cama hilo color, preciosos bordados, a 30 ptas. Lienzo hilo puro, gran ocasión, para almohadas. Pañuelos gasa para campo y playa, a 2 ptas. Tapetes hilo, campo, incrustaciones flores, a 6 ptas. Pañuelos semi-hilo jareton, caballero, a 9 ptas. dña. Tela cuadros para mantelerías campo a una peseta m. Corte abrigo verano todo seda, por 15 ptas. Gran salido pique para traje playa a 2'30. MOSQUEROS EN TODAS FORMAS Y TAMAÑOS, desde 1'25 ptas. Estampes escoceses y bayadere, corte de traje, por 5 ptas. Ganga: Georgette seda en negro, desde 1'40cms. ancho, a 3'50 m. Grandiosas partidas de salidos en marrocin seda, artículos baño, medias, calcetines, camisetas sport, abanicos y bucaros. Lienzo crudo, corte traje caballero, por 10 ptas. Blusas, gran novedad, en diferentes formas, a 7 ptas. Pantalon campo, por 5 ptas. Nueva sección de géneros en los que hay artículos de 3 y 4 ptas. TODO A 1 PTA. m. GRAN GANGA. VOLL-S ESTAMPADOS. GRAN FANTASIA. CORTE DE TRAJE, POR 2 PTAS. ECHARPES SEDA A 2 REALES. Gran salido mantones Manila.

Calle de San Martín, 3, entresuelo - CASA TARIN - Tel. 10.842 (Entrando por entre la farmacia y Kiosco calle San Vicente, junto al afiliador)



La última palabra en radio se ha dicho... y GENERAL MOTORS RADIO ha tomado la delantera. Los bellos modelos G. M. R. son fabricados con toda clase de refinamientos técnicos y artísticos, llenando el mercado mundial con los 10 modelos receptores de gran lujo, avalados por 12 patentes de máximo y garantido rendimiento. Las principales características de los G. M. R. son el reproductor y cambio automático de discos, funcionamiento electro-fonográfico, radio con válvulas PENTODO y nueva VARIABLE-MU regulador de tono, modulación natural, largo alcance, selectividad garantida, etc. Con la técnica moderna no superada, que imponen los ingenieros de la G. M. R. estos aparatos son una verdadera joya dentro de casa.

REPRESENTANTE: RADIO-LOT Pasaje de San Juan, 17 BARCELONA

GALERIAS AVENIDA, S. A.
Compre usted en estos grandes almacenes, donde encontrará siempre sorprendentes novedades
AVENIDA SALMERON, 2. -- Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

¿ENTRA LO DE BENIMACLET EN VIAS DE SOLUCION?

Hemos recibido un escrito de la Junta de Defensa de Benimaclet, en el cual se insiste en decir que, según manifestaciones del señor Casares Quiroga, la resolución del asunto referente al emplazamiento de las cámaras transformadoras de basuras es de la incumbencia del Ayuntamiento.

El escrito, luego de extenderse en otros extremos que ya conocen nuestros lectores—por lo cual y por exigencias de espacio los omitimos—da la siguiente noticia, que gustosamente reproducimos, porque parece indicar que el asunto de que se trata entra ya en vías de solución. Refiriéndose, pues, a la Junta de Defensa dice el escrito:

«Invitados por el señor Lambies, el lunes último le presentaron una fórmula que la Junta ha concretado en una instancia y que consiste en que el Ayuntamiento nombre una Ponencia integrada por representantes de todas las minorías, que estudie el asunto en un plazo breve y proponga al Ayuntamiento una solución que satisfaga las aspiraciones de Benimaclet sin daños para los intereses de la ciudad. Esperamos que el señor Lambies haga la propuesta indicada y que el Ayuntamiento resuelva de una vez este angustioso problema que tanto inquieta y apasiona a este vecindario.»

MAS PORMENORES SOBRE LA REORGANIZACION DEL AYUNTAMIENTO

Sigue hablándose de este asunto, y ello está bien.

Claro es que estará mejor que los hechos respondan a la expectativa que se ha despertado.

Porque la reorganización no consiste en quitar a unos señores de unas Comisiones y colocarlos a los mismos—en otras.

A continuación de la lista que ayer publicamos, dice «Diario de Valencia»:

«Como se puede ver, figura en esta lista el nombre de don Luis Santonja en algunas vicepresidencias. Podemos, desde luego, asegurar que dicho concejal no se separará del criterio mantenido por la Derecha Regional Valenciana, partido a que pertenece, y declinará el honor de tales designaciones.»

Por su parte «El Pueblo» hace la siguiente aclaración:

«Téngase en cuenta que la reorganización y acoplamiento de nombres a las respectivas Comisiones sólo se ha hecho entre los que pertenecen a nuestro Partido, los que no pertenecen a la Unión Republicana Autonomista continúan en los puestos que ocupaban; por eso se ven nombres para presidencias de Comisiones y vicepresidencias de otras agrupaciones políticas que forman la Corporación.»

En cuanto a la asistencia a la reunión particular de ayer de los señores Reyna y Vázquez, podemos aclarar que no fué espontánea, sino requerida por llamadas telefónicas y a pretexto de consulta.

Ambos señores se reservaron en todo caso la consulta con el partido a que ahora pertenecen.

Hoy ha continuado la reunión empezada ayer.

Ha sido mucho más breve.

En ella se ha acordado la creación de una Comisión de Almacén General, de la que será presidente don Fernando Porta. El señor Lambies tiene mucho interés porque funcione dicho almacén por entender que, funcionando como debe funcionar, será sumamente beneficioso para el Ayuntamiento desde el punto de vista económico.

En cuanto a la presidencia de la Comisión de Plus Valía, parece ser que irá el señor García Cabanes o el señor García Dutrás. Más probablemente, el primero. Pero no es de suponer que haya disensiones entre los dos...

Y la Comisión de Bomberos? La presidencia de esta Comisión ha ido lugar a más de un discurso. Últimamente parece acordado que va a ella el señor Olmos, que era uno de los concejales del partido predominante que aparecía eliminado en la fidedigna relación que dimos ayer... De todos modos, no creemos que por ahora pueda decirse la última palabra respecto a esta Comisión.

A la Delegación del Tráfico van los señores Bort, Porta y García Cabanes.

En cuanto a las incidencias de Alcaldía, las que hay que proveer son cinco:

La del señor Lambies, actualmente alcalde y antes primer teniente de alcalde.

La del señor Soto, que tiempo atrás presentó la dimisión del cargo.

La del señor Soler, baja de su partido.

La del señor García Ribes, diputado a Cortes.

Y la del señor Reyna, que por lo visto ha presentado la dimisión.

Probablemente se dará estado oficial a todo esto en una sesión extraordinaria que celebrará el Ayuntamiento el próximo sábado.

LOS MOTIVOS MAS O MENOS ORNAMENTALES DE LOS JARDINES DEL REAL

En la sesión del pasado lunes pasó a comisión el siguiente dictamen:

Propone se autorice a esta Comisión—la de Paseos—para que, de acuerdo con el informe de la Academia de Bellas Artes, solicite por la misma, suprima, sustituya o desplace algunos de los motivos ornamentales de los Jardines del Real.

Ignoramos las razones en virtud de las cuales volvió a comisión el dictamen de que se trata.

De todos modos, es evidente que entre los motivos ornamentales que figuran en los Jardines del Real, hay muchos que no se sabe por qué motivo están allí, en un lugar donde debiera imperar exclusivamente el buen gusto. Desde luego, no es por ningún motivo ornamental...

Y esto no es cuestión de dinero.

Es cuestión—ya lo hemos dicho—de buen gusto.

Suponemos, pues, que se procederá en consecuencia.

Sobre todo, luego de haber pedido un informe a la Academia de Bellas Artes.

Porque tendría gracia que se hubiera pedido el informe para luego no hacer caso de él.

LA REDUCCION DE LAS BRIGADAS MUNICIPALES

Se han cursado las órdenes oportunas para que el próximo sábado cesen unos doscientos obreros de los que trabajan en las brigadas municipales, las cuales se reducirán más en la semana siguiente.

UNA QUEJIA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» ATENDIDA

Con respecto a la queja que formulaban en este periódico los vecinos de la calle de Martí, referente a un solar convertido en depósito de escombros, lo que constituye un peligro para la seguridad de los vecinos de las casas inmediatas, por la facilidad con que pueden ser escaladas las tapias, el alcalde señor Lambies ha dado órdenes al sobrestante de Policía Urbana para que sin demora proceda a hacer desaparecer dichos escombros.

Muchas gracias, señor Lambies, en nombre de dichos vecinos!

También ha ordenado al mismo sobrestante proceda a la reparación inmediata de una boca de riego existente en la plaza de la Merced, esquina a la calle de Linañ, y proceda al mismo tiempo a dejarla en condiciones.

Con respecto a otras quejas que también formula la Prensa sobre la formación de montones de adoquines en algunas calles, como consecuencia de la construcción del nuevo alcantarillado y pavimentado, nos ha manifestado el señor Lambies que se ha puesto al habla con el sobrestante de Policía Urbana, quien le manifestó que el Ayuntamiento nada tiene que ver con las mencionadas obras, y que los encargados de subsanar tales deficiencias son los contratistas de dichas obras, en vista de lo cual el alcalde ha dado órdenes al negociado correspondiente que se oficie a dichas contratistas con el fin de que subsanen las deficiencias señaladas.

VISITAS DE SIGNIFICACION

Hoy han cumplimentado al alcalde el rector honorario de la Universidad y presidente de la Junta Valenciana de Colonias Escolares, a quien acompañaban el vicepresidente don Victoriano Vázquez y el tesorero don Ramón Mateu.

Con igual objeto estuvo en la Alcaldía el general Riquelme, de regreso de su viaje.

También le visitaron el cónsul de los Países Bajos, don Leopoldo Aguirre, y el vicepresidente y secretario de la Junta de Desagües de la Albufera.

Otra de las visitas recibidas ha sido la de la Sociedad Valenciana Fomento del Turismo, representada por los directivos don Francisco Soto y don Paulino Cubells, acompañados del secretario general, quienes han ido a ofrecerle sus respetos.

Con igual objeto le ha visitado el presidente de la Unión Grerial.

Asimismo le ha visitado una representación de la Asociación Valenciana de Caridad, que ha cobrado la subvención del actual trimestre—puesta a su disposición por el alcalde, como ya dijimos—y le ha pedido flores para adornar el teatro Principal con motivo de la función benéfica que se celebrará el día 22.

Finalmente hemos de hacer constar que, entre las visitas recibidas estos días por el señor alcalde, figura la del señor Sister, como presidente de la Sociedad de Tiro de Pichón, en cuyo nombre saludó y felicitó al señor Lambies.

LOS SOLARES SIN VALLAR

Con referencia a este asunto, ha dicho incidentalmente el señor Lambies, que tiene el propósito de estudiar la cuestión para proceder a la ejecución en ella de lo que es oportuno, para evitar que haya solares sin las correspondientes vallas.

EL HORARIO DE VERANO

Según anticipamos anteaer, hoy ha comenzado el horario de verano.

LOS PRECIOS DE HOY EN EL MERCADO DE ABASTOS

Nota facilitada por la Comisión de Abastos y Subsistencias, referente a las cotizaciones de los géneros en el Mercado de Abastos en el día de hoy:

- Pavias, a 0'35 y 0'75 pesetas el kilo.
- Peras tendrales, a 1.
- Idem reineta, a 0'50 y 0'60.
- Nisperos, a 0'30 y 0'75.
- Cerezas negras, a 0'60 y 1.
- Idem talegales, a 0'75 y 1'10.
- Albares, a 0'50 y 0'70.
- Albaricoques, a 0'20 y 0'60.
- Naranja corriente, carro, a 0'20 y 0'30.
- Idem vernia, a 0'50.
- Fresa, a 4.
- Fresones, a 2 y 2'50.
- Guisantes, a 0'40 y 0'65.
- Judías finas, Gandía, a 0'45 y 0'65.
- Idem basta, a 0'25.
- Idem ferradura, a 0'34.
- Idem desgranar, 0'50 y 0'65.
- Tomate huerta Cullera, a 0'15 y 0'35.
- Idem Museros, a 0'45.
- Patatas, a 0'20.

SEÑALAMIENTOS DE PAGO

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se detallan, que en esta Depositaria cobrarán todos los días laborables, excepto los viernes de 10'30 a 12'30, los libramientos expedidos a su favor:

Administrador del Sanatorio Marítimo Nacional de la Malvarrosa, don Francisco Aleix, don Enrique Alcáide, don José Alferralla, doña Concepción Arnal, doña Ángela Agustí Pomer, don Salvador Balaquer, don José Antonio Berruero, don Juan Boix, doña Matilde Bueño Manzanero, don José Bosch, don Eduardo Badenes don Luis Blesa, don J. Bautista Carles, don Comrado Comes, don Manuel Cort Alvaraz, don Emilio Esteve Alventosa, don Francisco Fellu, don Luis Ferrer, don Eduardo Gil Sorribes, don Francisco Gómez Caño, don Vicente García Blasco, doña Melchora Gil Giner, Geathon G. A., don Carmelo García, don Antonio Jimeno Mocholí, don Francisco Hernández, herederos de don Antonio Agustí Ortiz, don Luis Hernández Gómez, herederos de doña Vicenta Miquel Arroyo, don Enrique Izquierdo, Industrias Sanitarias, S. A.; don Felipe Lloréns, don Enrique Marzo, don Tomás Martínez, don Eduardo Martos Pallás, don Fernando Masferrer, don Vicente Muñoz, don Enrique Narbón, don Dionisio Nebot, don Eduardo Navarro Pardo, don Maximino Orts, don A. Puig, don M. Pallarés, doña María del Pilar Prefaci Bartual, don Francisco Poch González, don Senén Pons, don Vicente Pont, doña Vicenta Peñalba Ibar, doña Isabel Pons, don Salvador Planells, don M. J. Real, don Ramón Rodríguez Muñoz, don Carmelo Sales, don Gregorio Sanz, sucesor de Vicente Ballester, Safont, S. A.; director del Asilo de San Juan de Dios, Sociedad Anónima García, Sociedad Anónima Española de lubricantes, don Plácido Tárrega, don Manuel Tomás, don Joaquín Tarín Hoyó, don Luis Valls, viuda de Vicente Llopis, viuda de Olmos, don Juan Vivó Vivó y don Eusebio Vives.

El peso exacto



—Voy a ver si he ganado. Antes pesaba 130 kilos.
—Mira, chica. Baja y pésate en dos veces. Esta báscula sólo llega hasta los 100 kilos.

El sangriento suceso de anoche

Por el amor de una mujer un gitano hiere gravemente a su rival y mata a otro

En el camino de Tránsito, cerca del pueblo de Benimaclet, donde existen unas casas denominadas de Taina, y en un solar contiguo a ellas, se desarrolló en las primeras horas de la noche de ayer un sangriento suceso.

Antecedentes

En el citado punto acampa, desde hace días, una familia de gitanos formada por Antonio Gabarri, sus hijos Santo y Lisardo y un hijo político. Con el Lisardo Antonio Méndez, Carmen Gómez, casada con un tal se había separado hacía unos siete años. Carmen Gómez dió ayer a luz, a las siete, aproximadamente, de la tarde, y poco después de su acontecimiento envió a una sobrina suya, llamada Josefa, a que diera aviso a sus padres, acompañados a la entrada del pueblo de Tainas, y les comunicara la fausta noticia.

Juan Gómez Cortés y su mujer fueron a ver a su hija, llegando al campamento de ésta, donde con la natural alegría se celebró una fiesta familiar, con abundantes libaciones en honor al nuevo ser, pasando así las primeras horas de la noche.

Detalles del hecho

Cuando se disponían a regresar a sus tiendas, como hemos dicho, enclavadas en término de Tabernes, apareció ante todos ellos Antonio Gómez Fernández, que era el marido de la enferma. Su presencia produjo el asombro consiguiente, y el amante de Carmen comenzó a insultarle, haciendo causa común con él su padre y el resto de la familia Gabarri, en medio de la consternación de los padres de Carmen, que trataron persuasivamente de solventar la cuestión, que fué, a pesar de ello, agriándose, hasta el extremo de entregarse a su hijo Lisardo, Antonio Gabarri, una navaja, con la que aquél se lanzó contra el Antonio Gómez. En este mismo instante se interpuso, para evitar la agresión, el padre de Carmen, Juan Gómez Cortés, que recibió una tremenda puñalada, cayendo al suelo exánime.

No se detuvo aquí la furia homicida de Lisardo y sus parientes, los Gabarri, sino que continuaron manejando sus armas y bastones, cayendo también gravemente herido Antonio Gómez, al ver lo cual se dieron todos los agresores a la fuga.

Actúa el Juzgado

Avísado de lo ocurrido el juez del distrito del Mar don Manuel María Cavanilles, en funciones de guardia, junto con el actuario señor Ponce y alguacil señor Puyal, se personaron en el Hospital tomándole declaración al herido, y practicando las correspondientes diligencias sumariales.

Agrupación al Servicio de la República

JUVENTUD

Siendo la cultura uno de los fines destacados de esta Agrupación, esta Juventud se complace en ponerse a la disposición de todas las Agrupaciones locales, para continuar celebrando en los respectivos pueblos las conferencias de carácter científico, político y económico que estimen oportunas y cuantos actos culturales crean convenientes.

Al solicitar a esta secretaría, Salvá, 11, entresuelo, la celebración de estos actos, debe indicarse la fecha y lugar en que se proyecta realizarlos, debiendo proveerse previamente del correspondiente permiso de las autoridades municipales.

Primera casa - Creaciones exclusivas
V. VEGA. San Vicente, 2

Continúa el misterio de la esfinge

En la memorable sesión que las Cortes Constituyentes celebraron el pasado martes, se evidenció una vez más la inapetencia del poder repetidamente exteriorizada por el caudillo del partido radical. Colocado en la oposición, no tanto por su voluntad como por las diferencias surgidas en la última crisis con el partido socialista, don Alejandro Lerroux renuncia a practicar la cuando surge la ocasión.

Porque no hay duda que el asunto del Monopolio de Tabacos de las plazas de soberanía, cae dentro de los deberes de las oposiciones. El gubernamentalismo no debe exceder de ciertos límites. El señor Prieto podrá demostrar que March es contrabandista, pero esta demostración no puede constituir patente de acierto para aquél. Para defender una gestión se necesita algo más que acusar a otros. Sigue en pie la pérdida de 800.000 pesetas en diez meses de administración por el Estado, y sigue en pie la adjudicación del concurso del Monopolio en inferioridad de condiciones económicas al anulado.

Además de la altura de miras que hasta ahora viene probando el señor Lerroux, hay que reconocer que es hombre que sabe dónde le aprieta el zapato. Y por eso mismo creemos que no ha sido sincero al explicar su voto de confianza al actual Gobierno. El sabe que las coladuras de un ministro no siempre tienen alcance suficiente para derribar un Gabinete. Y aunque así fuera, por cambiar el Gobierno no iba a derribarse la República, que afortunadamente tiene cimientos algo más sólidos.

Si se analizan todos los antecedentes de la cuestión, se descubre que la defensa que de su gestión

Hospital Provincial MILITARES

El regreso del general Riquelme

Como declamamos en nuestra edición de ayer, anoche a las ocho entró en la Comandancia militar, de regreso de Madrid, el general de esta división don José Riquelme, acompañado de su distinguida esposa.

El viaje lo realizó sin novedad alguna.

Esta mañana, con motivo de poseñonarse del mando de la división, han desfilado por su despacho muchos jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, y una comisión de las Colonias de Blasco Ibáñez, la cual ha invitado al general a la función que a beneficio de esta institución se verificará en la plaza de Toros.

También le ha cumplimentado el teniente coronel primer jefe del batallón ciclista y comandante militar de Valencia don Primitivo Peire Cabelero, el cual ha llegado a Valencia para examinarse en esta Universidad en los estudios de Escuela Social.

A la una y cuarto el general divisionario abandonó la Comandancia con su ayudante de campo señor Alfaro Páramo y se trasladó al Ayuntamiento para visitar al alcalde de Valencia señor Lambies.

Corporaciones

CON IPANIA VALENCIANA DE MEJORAS URBANAS

El Consejo de Administración ha acordado pedir el último dividendo pasivo, importante un 30 por 100, a las Acciones preferentes en circulación.

Se previene a los señores poseedores de dichas Acciones que por todo el día 20 del actual deberán ingresar en la caja social el importe de dicho dividendo, o sea la cantidad de pesetas 150 por Acción, a cuyo efecto deberán presentar los títulos originales de las Acciones para consignar en ellos el pago del citado dividendo pasivo.

Barcelona 11 de junio de 1932.—El secretario Juan Capdevila Rovira.

UNION S'EDERA, S. A.

Se convoca a los señores accionistas de la Sociedad Unión S'edera, S. A., a la Junta general ordinaria que se celebrará el 28 del corriente, a las diez y media, en el domicilio de la Sociedad «Soies Pallast & Testenoz», rue du Griffon, 13, Lyon, para la aprobación de las cuentas y balance del ejercicio de 1931 y varios otros asuntos.

Valencia 16 de junio de 1932.—El presidente del Consejo de Administración, A. Pallast de Besset.

Bajas y altas

fin de semestre, Patente Nacional, Concierto de Transportes. SE-NENT le solucionará la interpretación del nuevo impuesto.

Legalización Autor novillista: COLON, 58. — Teléfono 12.345

Francisco Sot y Bordes

ABOGADO
Despacho: Blanquerías, 25, pral.